

NUEVA OFENSIVA AUSTRIOALEMANA EN GALITZIA

Los italianos amenazan Trieste

COMBATES VIOLENTOS EN EL FRENTE FRANCÉS

TRIESTE

Cuando escribimos estas líneas hay pocas noticias acerca de la gran batalla del Isonzo. Cadorna es un generalísimo a cuyo lado Joffe, el taciturno, resulta verboso. Sus comunicados son obras maestras de concisión y reserva. Hay que estudiarlos sobre el mapa y teniendo a la vista los informes de Prensa. Y aun así se corre el riesgo de equivocarse de grave manera.

Cadorna no sólo no amplifica, sino que no aparenta dar importancia a lo que obtienen sus tropas. Claro que éstas, desde el principio de las hostilidades se limitaron a operaciones preparatorias. Mas ya han entablado la primera gran batalla. Y es indudable que los austrohúngaros, si no reciben grandes refuerzos, la van a perder. Y si la pierden, Trieste y la península de Istria serán conquistados. Y pensemos en que Trieste es el pulmón de Austria, y en que Pola, que podría así ser acometida por tierra—como lo fuera Port-Arthur—, guarda en su puerto militar lo más florido de la flota austriaca.

La batalla del Isonzo es librada a lo largo de una línea sinuosa que tiene, a vuelo de pájaro, unos 130 kilómetros de longitud. Comienza dicha línea al Sur de Tarvis—aunque en cierto modo se prolonga a la Carniola y llega a la región dominada por los fuegos de la fortaleza austrohúngara de Malborghetto—, sigue por Monte-Nero, continúa por el valle de Chiapovano y, pasada Gorizia, termina en el mar.

Comenzaron los italianos su avance por Caporetto (Karfreit), escalaron Monte-Nero, y rompieron el fuego sobre Tolmino. De ese modo amenazaban la línea férrea Salzburgo-Trieste, defendida allí por los fuertes de Santa Lucia.

Se trataba únicamente de un ataque de esos que los alemanes emplean tan frecuentemente, sobre todo en su campaña de Rusia, y que los técnicos denominan de fijación? Es posible. Pero los austrohúngaros, temiendo que una vez forzada la barrera de los Alpes Julianos, rodearan los soldados de Víctor Manuel el grupo defensivo de Tarvis y marcharan sobre Villach, llevando así la guerra al mismo corazón de los Estados hereditarios, acudieron, con todos los elementos de que disponen, a parar el golpe, y empeñaron furibundos y estériles combates en las faldas del Monte-Nero y en los lugares próximos.

Del frente natural que el Isonzo forma con su curso, la zona septentrional compónese de montañas muy elevadas—el Monte Nero tiene más de 2.200 metros de altura—la zona central de eminencias poco importantes, y la zona meridional de llanuras pantanosas, que al Este domina la meseta del Carso.

Considerables fuerzas italianas lanzáronse sobre la última, es decir, sobre el Bajo Isonzo. Las lluvias torrenciales de fines de mayo y primeros de junio, determinando inundaciones extensas, ayudaban a los austriacos en la tarea de cerrar el camino de Trieste. ¿Se decidieron? ¿No podían, por escasez de efectivos, atender a todo? Se ignora. Los italianos pasaron el Isonzo y tomaron Monfalcone y, lo que es más importante, la ciudadela y las colinas—contrafuertes del Karst—que se elevan al Oriente de la plaza. Casi al mismo tiempo ocupaban Gradisca, en la orilla occidental del río.

Monfalcone es célebre por sus astilleros. Constituye un verdadero arrabal de Trieste. El vecindario triestino debe oír ya la voz formidable de los cañones de Italia.

Y, sin embargo, el Bajo Isonzo podría haber sido para los italianos lo que la región de Flandes belga fué en octubre y noviembre para los teutones. Los ríos del Friul son torrentes más que otra cosa. Especialmente el Natísone, el Judrio, el Torre, secos casi todo el año, se convierten, tras algunos días de lluvias seguidas, en caudalosos y velocísimos. Muy al Sur, forman pantanos, estanques, planicies encharcadas y arenas y vastas lagunas, muchas de las cuales se comunican con el mar. Un «lido» menos continuo que el de Venecia rodea dichas lagunas, y allí se alzan Porto-Buso, Grado y Sdobba. En Sdobba, el Isonzo se arroja al Adriático.

Se comprende el partido que un ejército bien dirigido y dotado de buen material de guerra podía sacar de ese teatro de operaciones. Los italianos, para vencer su resistencia, habrían debido intentar un arriesgado desembarco en el golfo de Trieste, entre Nabresina y Miramare. Ese desembarco, al que se hubieran podido oponer no sólo las baterías de gran calibre que defienden la ribera, sino las fuerzas sutiles de Pola, que sin duda tienen muchos escondrijos y puntos de apoyo en litoral tan accidentado y difícil, habría costado a los italianos mucha sangre y algunos buques de guerra.

Después de la línea del Isonzo cuentan los austrohúngaros con la meseta del Karst. Pero los italianos ya están en ella. De un solo empujón han vencido los dos más grandes

obstáculos que se interponían entre sus vanguardias y la península de Istria.

No es de suponer que Austria-Hungría abandone a su suerte a las escasas divisiones que pelean desde el mar a los Alpes Dolomíticos. Como posee abundantes ferrocarriles, acudirá a reforzarlos. Y quizá intente, con una acción enérgica por el Trentino o la Carniola, detener los progresos de sus adversarios.

La caída de Trieste y el bloqueo por mar y tierra de la península de Istria, que sería su consecuencia, causaría un efecto desastroso en Viena y Budapest. Y los dos Imperios del centro están demostrando que guerrear para impresionar a los neutrales y para mantener la moral de sus desahogados y arruinados pueblos, más que persiguiendo fines militares exclusivamente. Decía Moltke que no se debe subordinar una campaña a la ocupación de territorios, sino a la destrucción de los ejércitos enemigos, porque mientras dichos ejércitos subsistan íntegros, la posesión será precaria y paralizará la libertad de maniobra de los generales. Los estrategas alemanes y austriacos no se cuidan de las sabias palabras de Moltke. Todo lo sacrifican al terreno, a la toma de ciudades, al sostenimiento de frentes enormes que sean como fronteras provisionales de la patria. Por ello la pérdida de una gran población cual Trieste les herirá más cruelmente que un desastre militar. Es muy posible que la reconquista de Lemberg coincida con la toma, por los italianos, del gran puerto hapsburgués del Adriático...

Italia y Austria

Resumen oficial.

ROMA, 14. Una nota oficial resume del siguiente modo los primeros movimientos ofensivos del ejército italiano:

«En la zona del Trentino, nuestras fuerzas se han lanzado resueltamente al ataque, corrigiendo así, al menos en parte, los inconvenientes estratégicos de una frontera tan lamentable como la que nos fué impuesta después de la campaña de 1866.

Nuestras excelentes tropas de montaña han ocupado desfiladeros y cimas cuyos nombres recuerdan las empresas inolvidables realizadas en el Trentino hace medio siglo por otros bravos combatientes.

Una artillería potentísima corona las alturas para proceder a operaciones y ocupaciones más amplias.

Las piezas baten eficazmente los fuertes enemigos, considerados hasta ahora como inexpugnables, habiendo derruido algunos.

En el alto de Cadora se evoca el recuerdo de Fortunato Calvi, por la ocupación de Cortina de Ampezzo y de otros puntos importantes.

Así no sólo se han cerrado las vías abiertas a una invasión enemiga en el territorio nacional, invasión imposible ya, sino que se prepara gradualmente el camino de una acción ofensiva, que comenzará en el momento oportuno.

En la zona de la Carniola, nuestros alpinos, sólidamente establecidos en desfiladeros importantes, se mantienen valientemente, rechazando los contraataques enemigos. Y en la del Friul oriental nuestras fuerzas avanzadas aumentan cada día sus contactos con el enemigo, venciendo obstáculos nada despreciables.

La nota en cuestión añade:

«Los resultados obtenidos y las pruebas de la excelencia de nuestro ejército no deben dar lugar a errores de apreciación optimista en lo que concierne a una guerra como la actual, que es áspera y difícil. Conviene no olvidar que el terreno donde se desarrollan las operaciones, además de ser casi montañoso, está preparado por nuestros enemigos desde hace mucho tiempo y defendido por numerosas tropas, aguerridas con diez meses de campaña.

El ejército está firmemente decidido a dominar a todo precio los obstáculos, las resistencias y las dificultades, confortado por la serena confianza y la atenta paciencia del país.»

Desde el comienzo de las hostilidades, las tropas italianas han ocupado 44 posiciones austriacas, pasos de montañas y de valles, poblaciones, etc.

Algunos hechos de los italianos.

ROMA, 14. Un periódico italiano publica un comunicado de su corresponsal en la guerra, dando cuenta de diversos hechos de los italianos.

«Los austriacos—dice—saben fabricar gran cantidad de minas, pero no saben hacerlas estallar con buen éxito por ellos.

Difícilmente cae un italiano en el cepo, pues saben reconocer y limitar el terreno peligroso. El Monte Careda, por ejemplo, estaba completamente minado.

Los italianos, sin embargo, le conquistaron a la bayoneta. Claro que los austriacos habían intentado hacer estallar las minas colocadas; pero un destacamento alpino había logrado cortar, no obstante la atención de los centinelas, los hilos de la corriente eléctrica.

Otro episodio característico estuvo a cargo de un batallón de «bersaglieri», que esta-

ba de guardia en la orilla derecha del Isonzo y en las proximidades del puente.

Los centinelas advirtieron la presencia de enemigos, que se acercaban con la intención de volar el citado puente, y entonces un pelotón de «bersaglieri» se lanzó en bicicleta, a toda velocidad, a través del puente. Corriendo siempre, penetraron entre los austriacos, y ellos, espantados, huyeron precipitadamente.

El puente también estaba minado; pero el valiente pelotón de ciclistas había cortado previamente los hilos eléctricos.

Los ingenieros tienen un valor diferente. No son impetuosos, sino serenos. Edifican los puentes con el mismo orden y la misma tranquilidad que si realizaran una maniobra, absolutamente desentendidos del fuego que les hace el enemigo.

Los alpinos son obstinados y tenaces, como todo buen montañés. En la frontera de la Carniola hay que registrar un hecho que les corresponde a ellos.

Un grupo alpino fué a reforzar a otro pelotón que ya estaba de guardia. Llegados al sitio, no encontraron a nadie. Los compañeros de la guardia habían desaparecido. Cuando se disponían a hacer un pequeño alto, se vieron súbitamente rodeados de enemigos.

Era inevitable rendirse o perecer, porque la retirada era imposible, de no precipitarse peligrosamente desde la elevación en que se hallaban.

La decisión fué rápida, sin embargo. Deslizaron las provisiones, y todos se lanzaron abajo. Excepto algunos contusionados, no habían recibido grave daño.

Cuando regresaron contaban el hecho sin concederle la menor importancia. Todo, menos rendirse.

En otra ocasión, para ganar una docena de minutos de tiempo, en vez de seguir el sendero, se deslizaron varios alpinos, como una avalancha, por la pendiente de la colina, prevaleciendo, por el pendiente de la colina, precipitándose así desde una altura de trescientos metros.

Dos minutos después, la compañía estaba reunida.

«Eso no parece guerra—comenta humorísticamente el corresponsal del periódico italiano—; eso parece un deporte más.»

En la posición de Preikofel.

ROMA, 14. Los alpinos italianos acaban de adquirir un nuevo título de gloria, asaltando, después de un combate encarnizado, la posición de Preikofel, que los austriacos defendían obstinadamente hace varios días.

El Preikofel está situado a 1.586 metros de altura en las proximidades del Monte Crocecarneo, y estaba fortificado con mucha solidez por los austriacos, pues concedían a la posición excepcional importancia.

Cuando el 31 de mayo los alpinos comenzaron el ataque, se encontraron con una resistencia feroz del enemigo, al que favorecía, además, la naturaleza del terreno.

Los austriacos, sin fijarse en la enormidad de sus pérdidas, se batían pisando los cadáveres de sus compañeros, abrigándose, a veces, en los montones de muertos.

En el momento crítico de la lucha, tres regimientos austriacos se precipitaron sobre el frente italiano. Los alpinos, diezados, resistían ferozmente.

«Dejaos matar! ¡No retrocedáis!» gritaban los oficiales.

La violencia del choque era, sin embargo, tan grande, que las filas se deshicieron.

Pero los alpinos, rehechos en seguida, se lanzaron de nuevo hacia adelante, trastornando esta vez la ofensiva enemiga. Les llegaron refuerzos, y la muralla de bayonetas se hizo infranqueable.

Rápidamente los italianos se atrincheraron en el sitio que ocupaban.

Una segunda ola de Infantería enemiga vino a reemplazar a la primera, destruida ya. Mas a poco la primera línea de defensa era forzada, y muy pocos austriacos pudieron librarse del «cuerpo a cuerpo» que siguió, pues los demás eran diezados por las ametralladoras.

Nuevos refuerzos permitieron todavía al enemigo el intento de otros tres ataques.

También fueron rechazados. Aún quisieron los oficiales austriacos arrastrar a sus hombres; pero ellos se mostraban remisos a la renovación del ataque.

Viendo aquella vacilación, los alpinos tomaron la ofensiva.

La lucha continuó hasta la noche, y no terminó hasta que un furioso ataque a la bayoneta, en el que los alpinos se excedieron en bravura, conquistaba definitivamente la posición de Preikofel.

Las pérdidas fueron numerosas por ambas partes; pero mayores aún para los austriacos, que abandonaron más de 200 muertos y dejaron en manos de los alpinos un centenar de prisioneros, un cañón y varias ametralladoras.

Los astilleros de Monfalcone.

ROMA, 14. Los italianos han ocupado Porto-Roseta, a cinco kilómetros de Monfalcone, y el canal navegable situado entre este punto y Porto-Roset.

Todos los talleres de construcciones navales están en manos de ellos.

Entre los navios que había en construcción, está un pequeño crucero para China.

Se cree que los austriacos, al retirarse, hicieron saltar la mayor parte de los barcos.

Un dirigible.

Según la declaración de un refugiado de Istria, Austria no tiene ningún dirigible en Pola, y si uno en la isla de Lussino.

Es el dirigible que el 24 de mayo llegó a las costas italianas, cerca de Rimini. Tiene 4.000 metros cúbicos.

General condecorado.

ROMA, 14. El «Boletín Militar del Ejército» da cuenta de que el Rey ha concedido la medalla de plata al general Rossi, por la bravura particular que demostró en el combate del 3 de junio, conduciendo su regimiento al asalto y siendo gravemente herido.

El «Giornale d'Italia» añade que Rossi fué nombrado mayor general en el campo de batalla.

Aeroplanos en el Adriático.

ROMA, 14. A la una y media de la tarde, dos aeroplanos austriacos han arrojado bombas sobre Mola-di-Bari, y después sobre Polignano, hiriendo ligeramente a una mujer.

El llamamiento de un general.

ROMA, 14. (Oficial.) Sobre un oficial austriaco hecho prisionero por los nuestros ha sido encontrado un documento de gran interés, del que reproducimos su texto, y que emana de un alto jefe del ejército austrohúngaro.

Se trata de una circular muy confidencial, distribuida a los oficiales, y de la cual se han hecho solamente cincuenta ejemplares.

Dice así: «El comandante de grupos del ejército, general de Caballería:

En uno de los sectores, de los más fácilmente defendibles de los ocupados por nosotros, un destacamento ha fracasado, desgraciadamente, en su misión, del modo más lamentable.

Estas tropas estaban desde hacía muchos días sobre una planicie rodeada de rocas, formando una muralla, y sabían que tenían ante ellas tropas enemigas.

Sin embargo, soldados alpinos enemigos, conocidos por su habilidad, han logrado ganar, favorecidos por la noche, la niebla y la lluvia, sobre la muralla, lanzándose sobre los centinelas que estaban en la cresta y seguir adelante, porque las reservas, dos compañías que se encontraban detrás, dormían.

De este modo nuestro frente ha sido roto. Informes detallados serán adquiridos en una investigación abierta.

Puede adelantarse que estas infracciones serán juzgadas ante un Consejo de guerra.

Las tropas que se encuentran actualmente sobre el frente son tropas experimentadas, valientes y acostumbradas a la victoria. No solamente repararán esta derrota, sino que rechazarán todos los ataques del enemigo, como es deber de los bravos guerreros.

Recuerdo la orden del jefe del frente Sud-este, que obliga a todos los generales, comandantes de tropas y oficiales a no abandonar el terreno ocupado sino después de una orden expresa de sus superiores.

Hecho en cincuenta ejemplares. Firmado: Rohr, general de Caballería.»

Refuerzos austriacos.

GINEBRA, 14. Un telegrama de Laibach dice que los austriacos han enviado refuerzos al frente italiano.

Han enviado tres regimientos, 19 baterías y dos morteros entre Goritz y Gradisca.

Estas tropas provienen de la Dalmacia y del frente belga.

Del frente galitziano han retirado un regimiento tirolés y seis baterías para reforzar la línea de Tolino-Kurfeit.

Al valle de Suzana han enviado dos regimientos auxiliares de 3.000 y 4.000 hombres y ocho baterías por regimiento.

El frente del Trentino ha sido reforzado con dos regimientos y doce baterías.

Sobre otros puntos se han mandado 16.000 hombres y trece baterías.

Estos refuerzos suman un total de 450.000 soldados y 64 baterías.

LOS RUSOS

Una nota del Estado Mayor del Zar.

PETROGRADO, 14. El Estado Mayor ruso ha publicado la siguiente nota:

«Al comienzo de la guerra los alemanes tenían en sus dos frentes 92 divisiones de Infantería de cuatro regimientos cada una.

Aumentando sus fuerzas con organizaciones ulteriores, los alemanes han elevado el total de sus tropas a 141 divisiones.

Esta cifra agota, probablemente, la capacidad de aumento de la Infantería alemana. Por esto es por lo que a estas divisiones nuevas ha tenido que incorporar agrupamientos de antiguas unidades.

La distribución de divisiones en los dos frentes ha fluctuado, durante el curso de la campaña, conforme a los planes del Estado Mayor general alemán.

En los primeros días de la lucha, las seis séptimas partes de las fuerzas alemanas primitivas habían invadido el frente occidental. La derrota de los alemanes en el Marne, al mismo tiempo que la amenaza de invasión de la Prusia oriental por los rusos, y el fracaso sufrido en Galitzia por los austriacos obligaron al Estado Mayor alemán a hacer sucesivos envíos de tropas al frente oriental. Los refuerzos alemanes llegados a este frente consistían, en parte, en nuevas unidades constituidas en el interior del país y en Cuerpos y divisiones enteras retirados del frente occidental.

En este último caso, estas unidades eran prontamente reemplazadas por recientes organizaciones.

Los esfuerzos continuados del ejército ruso, que reclinaban cada momento la intensidad de la constante amenaza de avance dirigida por el Este, así como la desconfianza que los alemanes sentían del ejército austrohúngaro, obligaron a las tropas del Kaiser a concentrar sobre el frente oriental fuerzas que suman más de cuatro veces los contingentes que emplearon primeramente sobre Rusia.

En el Oeste, los ataques victoriosos de las tropas aliadas forzaron al mando alemán a guardar efectivos en cantidad muy superior a los que habían franqueado la frontera franco-belga.

De este modo la intensidad, siempre creciente, de la lucha, tanto en el Este como en el Oeste, alcanzó sus límites extremos.

La introducción de tropas de refresco de Austria y Alemania determina un cambio de situación.

Sin embargo, el estado general viene a ser el mismo. Las fuerzas que Austria y Alemania oponen al enemigo común, encuentran delante de sí la resistencia inquebrantable de los ejércitos aliados, apoyados por el aumento de sus medios materiales y teniendo por base la fe profunda de la justicia de su causa.

Las razones expuestas permiten asegurar éxitos para el porvenir, que serán alcanzados por el esfuerzo unido de los aliados, por sus sacrificios comunes, por su mutua estimación, basada en una unión estrecha completamente desinteresada.»

En Galitzia.—Comunicado oficial.

PETROGRADO, 14. Dicen de Galitzia que el día 11 del actual, en el valle del río Sklo, una batería automóvil enemiga avanzó hasta las trincheras rusas; pero el fuego de nuestra artillería la obligó a retirarse inmediatamente.

Durante la batalla de tres días en el Dniester, en la región de Juravno, que ha durado desde el 8 al 10 de junio, hemos hecho prisioneros a 348 oficiales y 15.421 soldados, tomando además 78 ametralladoras y 17 cañones.

También han caído en nuestras manos gran cantidad de armas, de municiones, de cocinas de campaña, etc.

Para sostener al ejército austroalemán, que se replegaba sobre la orilla derecha del Dniester, el enemigo ha emprendido una ofensiva en ambas orillas del Tysmenica y ha conseguido llegar el 10 de junio a la aldea de Gruszow; pero ha sido arrojado de ella por nuestras tropas inmediatamente, quedando prisioneros 33 oficiales y 490 soldados.

Nueva ofensiva austroalemana.

PETROGRADO, 14. Parte del ejército de Linzinger batido en la batalla de Zurawno ha sido enviado a la Bukovina a las órdenes de Pfander.

La nueva ofensiva austroalemana en la extrema izquierda rusa dará origen a una batalla muy violenta.

Créese que los austroalemanes violarán la neutralidad rumana.

Los turcos

La situación.

BUCAREST, 14. El aprovisionamiento de Turquía se ha hecho imposible, gracias a la severa vigilancia que ejercen las autoridades rumanas en cuanto al contrabando.

Hace dos días los aduaneros, visitando veintidós vagones nuevos, que venían de Alemania destinados a Turquía, comprobaron que diez y ocho de ellos tenían doble fondo y encerraban proyectiles de 35.

Esos vagones han sido secuestrados, y se procede contra los culpables de la falsa declaración que hicieron en la aduana.

Se anuncia, además, que la situación financiera de Turquía es muy difícil.

Las negociaciones para la emisión de un empréstito de papel moneda, garantizado por la Deuda pública, marchan muy despacio, a causa, especialmente, de la imposibilidad de ponerse de acuerdo sobre los países donde será emitido por la Deutsche Bank.

Los trabajos de defensa en torno a Constantinopla se han paralizado, pues las baterías móviles han sido llevadas a los Dardanelos.

Por contra, los grandes trabajos del Bosforo se llevan a cabo con una gran actividad.

Una línea de torpedos se ha colocado en la punta del Serrallo y Fari.

Los elementos cristianos están intranqui- los, temiendo excesos de parte de los elemen- tos musulmanes.

Los combates de Maitos.

ATENAS, 14. Noticias de la península de Galipoli dicen que se ha reñido un encarnizado combate con éxito por los aliados.

En el sector de Maitos se entabló batalla, y mediante cinco furiosos ataques, los aliados se apoderaron de las alturas que dominan Maitos.

Los prisioneros declaran que los turcos se hallan en una situación desesperada, y que han sufrido pérdidas espantosas en la batalla de Maitos.

Los heridos turcos llegan a Constantinopla en tan gran número, que es imposible encontrar sitio para ellos en los hospitales.

Las autoridades han ordenado transformar todos los buques en hospitales flotantes.

El Cuartel general, bombardeado.

SOFIA, 14. El Cuartel general turco ha sido recientemente bombardeado por las escuadras aliadas.

Alemania por dentro

El agotamiento de hombres.

ROMA, 14. He aquí un hecho que prueba que la penuria de hombres comienza a sentirse seriamente en Alemania.

Todo el mundo sabe—los alemanes lo habían proclamado á voces para amedrentar á Italia—que los alemanes tenían de reserva en Munich, para el caso de una intervención italiana, un ejército de 500.000 hombres, compuesto en gran parte de tropas de la «landwehr».

Pues bien, ese ejército, destinado en primer término á operar en Italia, ha tenido que ser enviado al frente oriental, donde ha cooperado al sitio de Przemysl, y en el cual sufrió pérdidas enormes.

Por tanto, hoy se encuentra completamente diezmado, y aunque sea enviado al Trentino, no representará más que la tercera parte de su valor primitivo.

Buscando descanso.

BASILEA, 14. En nuestra frontera de Largin, en el valle de la Lucelle, se encuentran tropas del «landsturm» y soldados de activo, que han sido retirados del frente oriental y enviados á esa región para descansar.

Esos soldados que regresan de las espantosas carnicerías en Galitzia y en Polonia, están agotados física y moralmente.

Algunos tienen, por momentos, extrañas miradas de locos. Si hablan es para recordar los rusos, esos horribles rusos, como ellos los llaman, que mueren en gran número, pero que no se acaban nunca.

Tienen acerca de la guerra una opinión nueva, que circula rápidamente entre los soldados del «landsturm».

Se les ha oído decir por primera vez: «Nosotros no venceremos.»

Ejercicios de preparación.

GINEBRA, 14. El periódico «Munchner Neueste Nachrichten» publica una serie de consejos para la preparación de hombres de cierta edad, que serán movilizados con los próximos reemplazos del «landsturm».

Deberán hacer todos los días gimnasia, ejercicios de natación, tomar baños de agua fría, exponerse á todas las temperaturas, habitar el estómago al ayuno, á comidas más sobrias que de costumbre y menos frecuentes, y abstenerse de bebidas alcohólicas.

En fin, harán marchas progresivas, cargando pesos que se aumentará en cinco libras en cada nueva marcha. A esto se añadirán ejercicios de salto y de flexión.

Carnes en conserva.

BERNA, 14. El día 8 se celebró en Berna una reunión de representantes de los Municipios alemanes y de la Comisión de guerra para la alimentación.

Por unanimidad se acordó que procedía desde ahora hacer la distribución de las inmensas provisiones de carnes en conserva y congeladas, á fin de compensar los precios elevadísimos de las carnes frescas.

La «Taegliche Rundschau» de «Brin», decía desde primeros de mes que probablemente se sufriría en Alemania, dentro de unas semanas, la falta de carne, cosa que haría subir aun más los precios. Y el periódico in-

sistía en la necesidad de buscar para la gente viveres que pudieran sustituir la carne fresca.

Cuatro grandes fábricas de conserva han sido establecidas en Berlín bajo la dirección de la Sociedad central de compras.

Cada día varios centenares de cajas son llenas. Una de esas fábricas, la establecida en la Lehrterstrasse, da una producción diaria de 100.000 cajas; otra, que se halla en Lichtenberg, 60.000. Cada caja contiene 500 gramos de carne.

Los malos fratos.

GINEBRA, 14. El periódico socialista de Berna, el «Tagwacht», publica interesantes detalles acerca del debate sobre los malos fratos en el ejército alemán, sostenido en la Comisión de presupuestos del Reichstag.

«Respecto á los malos fratos en el ejército—dice—ya hemos dicho que cinco miembros de la Comisión han presentado numerosos testimonios de escandalosos castigos realizados por los galonados.

Representantes de todos los demás partidos han declarado también haber recibido á centenares quejas de soldados que se hallan en el frente.

El ministro de la Guerra ha censurado esas prácticas lamentables, pero negando que sean sistemáticas.

Declaró haber ya enviado diversas circulares, y ha anunciado á la Comisión que enviaría una nueva circular; pero al mismo tiempo ha suplicado encarecidamente á los diputados que no planteen este debate en el Reichstag, para evitar que se crea en el extranjero que los generales y los oficiales se ven obligados á forzar á sus tropas á ir al fuego por la violencia.

El grupo socialista ha discutido esa invitación del ministro de la Guerra, y consiguió que la mayoría se inclinara á exigir que se haga justicia.»

Capitulación de Garda

La campaña del Camerún.

LONDRES, 15. El parte oficial refiriéndose á las operaciones en el Camerún dice que el día 11 del actual las tropas expedicionarias francoinglesas obligaron á que capitulase sin condiciones la ciudad de Garda.

Los emigrados belgas en Francia

Revocación de la orden de un alcalde.

PARIS, 15. En Vals-les-Bains (Francia) el alcalde ha negado los socorros establecidos á las familias belgas emigradas porque sus hijos no concurrían á la escuela oficial laica, sino á la libre católica.

El Gobierno belga reclamó al francés, y el ministro del Interior ha derogado energicamente la orden, proclamando que existe libertad de enseñanza.

Es un triunfo de esta libertad en Francia, conseguido merced á los belgas emigrados.

La señora de Carton de Wiart

Encerrada en la cárcel de Berlín.

EL HAVRE, 15. Mad. Carton de Wiart ha sido encerrada en Berlín en la cárcel de mujeres.

Decíase que sufriría su condena en un castillo; pero los alemanes quieren hacer un escarmiento en las señoras de la alta sociedad belga que se distinguen, según parece, por sus desaires y desplantes contra los actuales dominadores de Bélgica.

América ante la guerra

Consulta de Mr. Wilson.

PARIS, 15. De Nueva York comunican al «Petit Parisien» que el «Times», en su editorial de hoy, dice que el Presidente Wilson consultó á todas las Repúblicas sudamericanas antes de enviar á Alemania su última nota diplomática, y parece que dichos Estados han llegado á un acuerdo sobre este asunto.

Los submarinos alemanes

Noticia desmentida.

SOFIA, 15. Una nota oficiosa desmiente la noticia de que dos submarinos alemanes, que operan actualmente contra la flota aliada en el mar Egeo, habían sido transportados como material ferroviario por Bulgaria y Rumania.

La misma nota desmiente que el presidente

del Comité macedónico haya ido á Constantinopla para distribuir algunos fondos.

Cambio de prisioneros

Rusos y alemanes.

COPENHAGUE, 15. Un periódico de Estokolmo dice que existen tratos para llegar á un cambio de prisioneros de guerra rusos y alemanes, por mediación de las autoridades suecas.

Huelga en Silesia

Va en aumento.

GINEBRA, 15. Según el «Vorwaerts», ha estallado una huelga en las minas de la Baja Silesia.

Los propietarios y los representantes del Gobierno han celebrado una conferencia para llegar á la solución del conflicto.

La situación es grave, pues el número de huelguistas aumenta.

El motivo de la huelga es la petición de aumento en los jornales.

La campaña de Italia

Comunicado oficial.

ROMA, 15. Parte oficial: «No ha sufrido ninguna modificación durante las últimas veinticuatro horas el frente de las fronteras del Trentino y del Tirol; en la de Cadora, nuestras fuerzas rechazaron varios ataques nocturnos del enemigo contra las posiciones de Montepiano.

En Carines continuamos con éxito el bombardeo de Malborghetto, habiendo logrado volar la parte inferior del fuerte de Hensel.

Nuestra artillería cañoneó en la zona de Montenero un campamento enemigo, haciendo huir en dirección á Plezzo á las tropas que le ocupaban.

Según informes comprobados que han facilitado algunos prisioneros, las pérdidas causadas al enemigo hasta hoy son muy considerables.

La mayor parte de los austriacos apresados por nuestras fuerzas proceden de unidades que han combatido contra Serbia.

El enemigo intentó ayer incendiar el bosque de Monfalcone; pero lo impidió nuestra infantería, que consiguió rechazar el ataque austriaco.

No obstante el calor excesivo en la zona de operaciones, el espíritu de nuestros soldados es excelente.»

Alemanes contra italianos.

PARIS, 15. Telegrafían de Basilea á l'«ECHO de Paris» asegurando que siete divisiones alemanas se dirigen á la región del Tirol para combatir á los italianos é impedir su avance.

Emisarios y agentes austriacos.

ROMA, 15. Según noticias oficiales, los austriacos dejan en el territorio del Imperio ocupado por los italianos emisarios y agentes, con el encargo de organizar el bandillaje como medio de entorpecer nuestras operaciones y espiar los movimientos de nuestro ejército, ocupándose también en preparar emboscadas, hacer fuego sobre el personal de la Cruz Roja y rematar á los heridos.

La campaña de Rusia

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 15. En el río Windau rechazamos el 13, causándole grandes pérdidas, al enemigo en sus reiterados intentos por atravesar el río con grandes fuerzas, junto al pueblo de Liatzkoff.

Detuvimos también la ofensiva de elementos enemigos, que atravesaron el Windau más abajo del lugar mencionado.

El combate para la posesión de una posición cerca de Chavli continúa con éxitos alternos.

La ciudad de Chavli ha sido bombardeada con artillería pesada.

En los frentes del Niemen y Naréw, así como en la orilla izquierda del Vistula, el enemigo no siguió desarrollando los combates empezados.

Un enemigo contraataque al Norte de Prasnysz, ejecutado por nuestra Infantería, nos devolvió el 13 casi todas las trincheras que nos habían tomado la víspera. En Galitzia, en los días 12 y 13, un violento combate se reanuda en el conjunto del frente desde Pyscorwyec sobre el San, hasta Mosciska. El enemigo pronunció sus ataques por densas co-

lumnas, frente al río Lubaczowka, que consiguió vadear en su curso inferior, así como entre Lubackowka y Wyszniá, donde se apoderó del pueblo de Juchla.

En el Dniester, el enemigo atacó obstinadamente, pero sin resultado, en la noche del 13 y el día siguiente nuestra cabeza de puente, cerca del pueblo de Nizniow.

En el frente Zizawa Zalesoziki, el 12 pronunciamos un contraataque excepcionalmente temerario, durante el cual, varias compañías de tiradores tiroleses y el 20.º batallón de Cazadores fueron casi totalmente aniquilados, y sus restos dispersados.

El día siguiente, en esa misma región, un destacamento de nuestros territoriales ejecutó un contraataque, apoyado por nuestras demás unidades, apoderándose de 400 prisioneros y de ocho oficiales.

En la región del Cáucaso.

PETROGRADO, 15. Comunicado oficial del Cáucaso: «Nuestras tropas, en la dirección de Olig, rechazaron el 12 un intento de los turcos de atacar Ishkhane.

En los valles de Sevritchai y Oltycha los turcos tomaban repetidas veces la ofensiva, siendo estériles todos sus ataques.

El 11, nuestras tropas ocuparon la ciudad de Akhlat.

Nada nuevo en los demás frentes.»

Bolsa de París

Cotizaciones.

PARIS, 15. Bolsa: 3 por 100 francés, 72,50; Exterior, 85,15; libras, 25,945-26,995.

La lucha en Francia y Bélgica

Parte oficial francés.

PARIS, 15. Parte oficial de las tres de la tarde: «Nada importante que añadir al comunicado de anoche, salvo un ataque enemigo dirigido contra las trincheras que tomamos el 6 en Quenneviers, que ha sido completamente rechazado.

Un cañón de gran alcance ha arrojado dos proyectiles sobre Compiegne, no causando daños ni desgracias.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia é Italia

TORRE EIFFEL (Paris, 15 A las diez de la mañana.) Del 7 al 10 de junio nuestras tropas han conquistado una doble línea de trincheras sobre un frente de 1.800 metros, cuyo radio es de 2.500 metros, y nuestros adelantos en profundidad oscilan entre 200 metros y un kilómetro, en vista que la línea alemana formaba, entre las carreteras de Hebuterne, Vally y Nillatun, un saliente acentuatedo.

El Boletín Oficial tributa elogios á la artillería francesa, que ha destruido la organización alemana, fruto de ocho meses de trabajo.

Las tropas alemanas, entre otras el regimiento 170 badense, han tenido grandes bajas. Hasta el 11 hemos hecho 570 prisioneros alemanes, entre los cuales hay diez oficiales.

Las diferentes fases de los combates son: El 7 de junio, asalto sobre un frente de 1.200 metros; el día 8, ensanchamiento de las posiciones adquiridas hacia el Norte y avance en profundidad; el día 9, extensión de los terrenos ganados á consecuencia de un combate en las trincheras, y el día 10, las tropas francesas se apoderaron violentamente de una nueva línea, que se extiende á 500 metros al Sur de las posiciones adquiridas.

Todas estas posiciones han sido puestas en estado de defensa por las fuerzas francesas, que han demostrado un valor y buen humor extraordinario.

—El diario «Stavsburger Post» se extiende en un artículo recientemente publicado, tocante á lo que pasa en Alsacia, en donde el público no presta ya fe á las noticias de origen alemán.

—El «Lokal Anzeiger», de Berlín, confiesa que, según los datos recogidos en todas las capas sociales de Francia, resulta que el pueblo francés confía, con entereza y energía, en la victoria final.

—La Agencia Wolff acaba de distribuir un gráfico, tocante á las pérdidas de los belige-

rantes, cuyo origen lo atribuyen al Comité Nacional de la Cruz Roja.

Dicho Comité, en una carta publicada por el diario «La Suisse», hace recordar que ya protestó contra tal insinuación, mediante la siguiente carta:

«El Comité Nacional de la Cruz Roja en Ginebra ha recibido varias veces de correspondientes alemanes copia de una lista de bajas de los beligerantes, cuya lista emanaba, según fuente alemana, de la Cruz Roja.

El Comité protesta energicamente contra dicho Boletín que se le atribuye.

Jamás llegó á publicar listas de bajas. Ni siquiera las publica de prisioneros de guerra.

Niega, pues, categóricamente, la autenticidad de los datos y pone en guardia al público contra su fantástico carácter.»

COLTANO (Aranjuez), 15 (3 tarde). Comunicado oficial del 14:

«La explosión del depósito de municiones del día 13 ha destruido gran parte de las fortificaciones enemigas.

En Cardia continúa con éxito el bombardeo de Malborghetto, donde se provocó la explosión de la parte baja del fuerte Henzel.

Se tienen noticias más completas acerca de la brillante operación llevada á cabo por los alpinistas durante la noche del 11 al 12 en el paso de los Alpes, Volajia. A pesar de la tenaz resistencia del enemigo, guarecido entre las rocas, fué arrojado, dejando en nuestras manos armas, municiones, bombas y prisioneros.

En la zona de Monte Nero, nuestra artillería batió un campamento enemigo y sus tropas se replegaron.

Según declaraciones de los prisioneros, se confirma que las pérdidas sufridas por el enemigo han sido enormes.

Del interrogatorio de los prisioneros se comprueba también que la mayor parte de ellos provienen de las tropas que habían operado hasta ahora contra Serbia.

En Monfalcone el enemigo intentó, en la tarde de ayer, incendiar el bosque; pero fué rechazado por nuestra fusilería.

El excepcional calor de estos últimos días ha aumentado sensiblemente las inevitables molestias de la vida de campaña de nuestras infatigables tropas, que han soportado sus efectos con constante é inalterable serenidad.»

DE MADRUGADA

Otro crédito

Para la guerra.

El ministro de Hacienda inglés ha solicitado ayer de las Cámaras un nuevo crédito de 225 millones de libras esterlinas para hacer frente á los gastos de la guerra, importando lo solicitado hasta ahora con ese objeto, incluyendo el pedido ayer, 825 millones de libras.

En Grecia

La futura Cámara.

ATENAS, 15. La Cámara ha sido convocada para el 20 de julio y comprenderá 993 venizelistas, 100 gubernamentales y 53 varios.

Una visita

M. Poincaré y el ministro de la Guerra. SAINT ETIENNE, 15. El Presidente de la República y el ministro de la Guerra visitaron las fábricas de guerra del departamento del Loire, reconociendo que los esfuerzos progresivos intensifican mucho la producción.

El «Lusitania»

Lo que dice el capitán.

LONDRES, 15. Hoy se ha abierto una información sobre la catástrofe del «Lusitania». El capitán del transatlántico citado ha declarado que el vapor no estaba armado ni para el ataque ni para defenderse, así como tampoco transportaba ningún cañón disimulado.

El trigo

Buena cosecha.

OTAWA, 15. Como consecuencia de la su-

(15) Folletón de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Con mucho gusto; pero esto le aleja de su casa.

—No importa. No tengo prisa. Mi padre se habrá acostado ya, y no me aguarda.

Los dos se encaminaron á paso moderado hacia el establecimiento de baños.

—¿Está usted completamente tranquilo sobre el estado del general, doctor?

—Completamente; por lo menos, ahora. —Pero ¿ha sido un ataque de apoplejía?

—Sí; pero la congestión no ha sido seguida de derrame; el derrame es lo que produce la muerte ó la parálisis; el general se ha salvado por esta vez. Pero en tiempo más ó menos largo vendrá el segundo ataque, según se cuida el señor de

Franoy. El conde come y bebe bien. ¿No es cierto?

—Sí, señor. —Pues bien; será preciso que modifique su apetito y que ponga agua en el vino, mucha agua, si quiere retardar el desenlace, y guardarse lo más posible de emociones violentas. He ahí lo que le diré mañana. Usted, que tiene alguna influencia sobre él, debe emplearla para decidirle á que siga mis consejos.

Ambos jinetes llegaron al establecimiento; el doctor echó pie á tierra, y Sebastián, con los dos caballos, tomó de nuevo el camino de Cusance.

El ayuda de cámara le esperaba en la verja.

—Capitán—le dijo,—mi general duerme muy tranquilo. Hé bajado para decirsele. Ahora voy á reemplazar á nuestra querida señorita, que tendrá necesidad de descanso.

Berta, sentada cerca del lecho de su padre, parecía murmurar una oración, cuando el criado entró de puntillas y dijo en voz baja:

—Hay que obedecer la consigna. Mi general ha mandado que usted descanse y que yo vele.

Berta hizo un ademán afirmativo, y asegurándose de que su padre estaba tranquilo, se levantó, rozó con los labios su frente, tomó un candelero de encima de la chimenea y se retiró.

La joven ocupaba en el mismo piso que el general, pero en el lado izquierdo, el cuarto que en otro tiempo fué de su madre.

Al entrar en su cuarto se vió en un espejo y se sonrojó al ver en qué desorden se había mostrado delante de Sebastián y el doctor.

Recogió sus cabellos y se dejó caer rendida de cansancio en un sillón; apenas apoyó su cabeza en el respaldo, el sueño cerró sus ojos.

Al cabo de una hora, Berta se despertó angustiada, respirando difícilmente; la joven se pasó las manos por la frente, empapada en sudor, se levantó del asiento y se aproximó con gran trabajo á una ventana, la abrió y aspiró con delicia el aire puro y fresco de la noche.

Era ésta muy hermosa, más hermosa que en las primeras horas, y conforme avanzaba la luna en su carrera, se hacía más transparente, y las flores de los macizos exhalaban perfumes embriagadores; en medio del silencio general sólo se oía el zumbido de esas hermosas mariposas que se asemejan al pájaro-mosca y que se llaman «esfinges»; á esos imperceptibles ruidos se unía el murmullo del Cusancin, que corría sobre los guijarros, y el lejano tic tac de un molino situado en un extremo del valle, que se llamaba el Molino Rojo.

Berta, acariciada por aquella frescura, rodeada de tanta calma y perfumes, subyugada y fascinada por esa inimitable poesía de la naturaleza, sentíase presa de vivo deseo de aspirar más de cerca aquellos aromas, de bañar todo su cuerpo con esa atmósfera vivificadora.

Para ello no tenía mas que salir del castillo y pasearse durante algunos minutos por el jardín.

La joven no titubeó. Tomó una bujía, atravesó su gabinete, bajó la escalera y salió al jardín.

X

Volvamos á reunirnos con Sebastián Gerard, al que hemos dejado galopando camino de Hautmont.

Ya sabemos la emoción profunda que se apoderó de él al oírse llamar hijo por el general. Por primera vez, desde que experimentaba su ardiente amor, presentábase distintamente á su imaginación la idea de llegar á ser hijo del general por medio de su casamiento con Berta. Hasta entonces había amado sin pensar en los destinos que el porvenir reservaría á su amor. La obscuridad de su origen, comparada con la ilustre nobleza del conde de Franoy, le dejaba ver claramente el abismo abierto entre él y la joven. Y no podía hacerse ilusiones, pues las palabras pronunciadas por el anciano sólo eran debidas al agradecimiento, y no se las podía considerar como hiladas de un puente echado sobre el abismo que separaba á los dos jóvenes.

Sebastián trataba de resolver esta cuestión, ó mejor dicho este problema, subiendo el áspero camino que conducía desde el valle de Cusancin á la aldea de Hautmont; un huracán de pensamientos tumultuosos y de locas aspiraciones se entrecrocaban en su cabeza, que la brisa nocturna no lograba despejar. De repente paró su caballo tan bruscamente, que se encabrió.

Sebastián acababa de recordar el ramilla-

te de rosas cuyo perfume había estado aspirando Berta, y que á consecuencia del accidente del general había quedado abandonado bajo el emparado.

Apenas este recuerdo surgió en su mente, el joven oficial sintió el imperioso deseo de poseer dicho ramillete.

Era preciso ir á buscarlo, pues sería probable que al día siguiente el ramo fuese recogido por algún criado y tirado como cosa inútil. Pero ¿cómo entrar?

¿Cómo explicar su llegada á semejante hora? Ese medio no se podía practicar.

¿Qué hacer, entonces? Quedaba el recurso de introducirse furtivamente en el jardín. Se decidió por adoptar este partido, sin saber cómo lo realizaría; pero quería á toda costa apoderarse del ramo codiciado.

Y haciendo volver á su caballo, desanduvo lo andado, atormentando su espíritu para buscar los medios de entrar en el jardín.

De repente brotó la luz en su mente. —¡El Cusancin!—dijo.

En efecto, el río cerraba el jardín por un lado, y la otra ribera estaba desierta; no se trataba mas que de atravesar el riachuelo, que podría llevar pie y medio de agua, lo que podría hacer fácilmente á cabo, y seguro de llevarla felizmente á cabo, Sebastián no vaciló. En lugar de entrar en la aldea de Cusance, dejó el camino, en la aldea de Cusance, dejó el camino, á través un prado, vadeó el río, ganó un pequeño bosquecillo, en el que dejó su caballo atado, y se dirigió resueltamente hacia el emparado consabido.

terficie sembrada y de las buenas condiciones del clima, se estima que la recolección de trigo de este año será superior en un 40 por 100 a la del año precedente.

Bombardeo de Karlsruhe

Comunicado oficial. PARIS, 15. Anexo al comunicado de las once de la noche:

En represalia por el bombardeo de los alemanes de las ciudades abiertas francesas e inglesas se dió esta mañana la orden de bombardear la capital del gran ducado de Baden.

A las tres de la mañana pasada, veintidós aviones partieron para Karlsruhe, y aunque molestados por un viento Nordeste, llegaron a la ciudad entre las cinco cincuenta y las seis y veinte.

Nuestros aviadores han arrojado 130 proyectiles de 90 y 135 sobre los objetivos que les habían sido indicados, especialmente sobre el castillo de manufacturas de armas y la estación.

Gran número de incendios se produjeron mientras los aviones volaban sobre Karlsruhe, y se comprobó que un gran pánico se produjo en la estación, de donde los trenes partieron precipitadamente, poniéndose en marcha en dirección Este.

Los aparatos han sido violentamente cañoneados, en particular a la ida, en Saverne, Estrasburgo, Rastatt y Karlsruhe, y a la vuelta en Blamont, Phalsburgo y Saverne.

Todos, excepto dos, han regresado a nuestras líneas.

Ataques y contraataques

Comunicado oficial. PARIS, 15. Comunicado de las once de la noche:

Durante la noche última se han desarrollado acciones locales de Infantería en la región del Norte de Arras (granja de Toutvent).

Todos los contraataques alemanes han sido rechazados y hemos conservado nuestras ganancias.

En el Norte de Neuville nos hemos apoderado de algunos puestos-escucha alemanes.

La jornada del 15 sólo se ha distinguido por lucha de artillería.

Nuestras baterías han cañoneado violentamente las trincheras alemanas.

Un ataque ejecutado por el enemigo en la noche del 14 al 15 contra las trincheras que hemos conquistado en Quenneviers (Este de Tracy-le-Mont), lo ha sido por ocho batallones.

Los prisioneros han declarado que las pérdidas alemanas son considerables.

En el resto del frente, nada que indicar.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia é Italia

TORRE EIFFEL (París), 15 (6,30 tarde) (vía Aranjuez). M. Gabriel Hanotaux ha hecho en "Le Figaro" el comentario sobre el reciente discurso del Rey de Baviera, y se extraña de la opinión contraria de la Prensa alemana.

Sin duda, han querido borrar el deplorable efecto producido en Holanda por las reivindicaciones de la desembocadura del Rin.

Se ha debido reconocer en Berlín que Holanda no es un factor despreciable, y temen verla unirse a los aliados para defender su independencia amenazada.

El "Petit Parisien" hace notar que todo demuestra que Alemania no cree ya en la victoria, y, sin duda, para combatir esta desilusión el Gobierno alemán prohíbe discutir las condiciones de paz, esperando que los discursos pangermanistas del Rey de Baviera galvanizarán la opinión; pero hasta los periódicos afectos al Canciller, tales como la "Gaceta de Francfort", tratan con reserva de tal programa de conquistas.

Mister Dalmier ha inaugurado hoy a las cinco, en Maison House, la Exposición anglofrancesa de obras militares.

El lord mayor y M. Cambon asistieron a una solemnidad y pronunciaron discursos.

Tras cablegrama de Nueva York al "Petit escien" dice que, antes de enviar su respuesta a Alemania, el Presidente Wilson se meó de acuerdo con los Gobiernos de las grandes Repúblicas americanas para declarar a Alemania el "boycottage" en todo el nuevo continente si el Gobierno rehusa la aceptación de sus proposiciones, sin que esto impida emplear los medios militares que puedan utilizarse.

*

POLDHU, 15 (11,30 noche). (Empieza con el parte oficial francés de las cuatro de la tarde, ya publicado.)

La recaptura por los alemanes de algunas trincheras en el frente francés fué un asunto de poca importancia y no una gran derrota, como lo describe el parte oficial alemán.

Los franceses continúan victoriosamente su ofensiva en otros puntos de la línea.

Han sido rechazados los ataques de los alemanes a las posiciones francesas al Norte y Sur de Arras, así como en Souchez, en el Laberinto y al Sur de Hebuterne.

Los rusos, mediante un vigoroso contraataque, han reconquistado las posiciones que les tomaron los alemanes en Przysowa, en Polonia.

Habiéndose enterado los franceses de que los submarinos alemanes tenían como base de operaciones en el mar Egeo un puerto frente a Chios, en la costa del Asia Menor, enviaron varios destroyers, que bombardearon la plaza con gran éxito.

Según un telegrama de Atenas, fueron hundidos todos los buques surtos en el puerto y destruidos los depósitos de petróleo, la Aduana y la oficina del Telégrafo, huyendo tierra adentro la guarnición turca.

Un telegrama de hoy confirma el gran triunfo obtenido por el partido de Venizelos en las últimas elecciones.

Se cree seguro que tenga en el Parlamento dos terceras partes de mayoría.

No ha habido duda, desde el principio, de los sentimientos de la mayor parte del pueblo griego, que ha expresado ahora en la votación con resultado tan satisfactorio.

—Mr. Asquith pidió esta tarde a las Cámaras votasen un crédito de 25 millones de libras esterlinas.

Dijo que el coste diario de la guerra durante el pasado año económico había sido aproximadamente de un millón y medio de libras.

Desde 1.º de abril hasta el 12 de junio podía calcularse en 2.660.000 libras diarias, y, por consiguiente, la Hacienda tiene un déficit, con relación al último crédito votado, de 50 millones de libras.

Dijo además que estimaba que el gasto diario, durante el periodo correspondiente al nuevo crédito votado, ascendería próximamente a tres millones de libras.

—Garur, importante estación alemana en el Camerun, se ha rendido incondicionalmente a las tropas anglofrancesas.

—En el teatro italiano de la guerra han consolidado los italianos varias posiciones situadas alrededor de Monfalcone y Gradisca.

Más al Norte, en los montes de Carnia, los italianos han bombardeado con éxito el fuerte de Malborghetto, ocupando además dos pasos principales en la montaña.

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 15 (11,20 noche). Comunica el gran Cuartel general alemán que los franceses sufrieron ayer un nuevo descalabro.

A pesar de las grandes pérdidas que tuvieron el día 13, volvieron a atacar con gran brío en el puente de Lievin, cerca de Arras, preparando antes el ataque con un violentísimo bombardeo.

Avanzaron después los franceses en apretadas filas, pero fueron diezmados por el certero fuego de la Infantería alemana.

—Una escuadrilla de aviones franceses bombardeó ayer la ciudad abierta de Karlsruhe.

Conviene añadir que dicha población no po-

see la menor fortificación, y que se halla bastante alejada del teatro de operaciones.

Hasta ahora se sabe que hubo once muertos y seis heridos, todos paisanos.

No se ha dado cuenta de los daños sufridos por los establecimientos militares.

Un avión alemán logró dar caza a un enemigo, matándose los tripulantes de éste.

Otro aeroplano francés fué obligado a aterrizar en las cercanías de Schirmeck.

—Al Oeste de Schawli asaltaron los alemanes la aldea de Donkoze, rechazando durante la noche varios contraataques de dos ó tres regimientos de Infantería rusa.

—Los alemanes han progresado en el frente Lipowo-Katwarja, logrando atravesar las líneas rusas y apoderarse de algunas trincheras avanzadas en Oreyze.

Las tropas alemanas prosiguieron su avance hasta el pueblo de Jednorozec, al Sudeste de Chorzele, tomando por asalto el puente de Czerwon.

—Los rusos derrotados el 13 y el 14 por el ejército del general Mackensen no han podido sostenerse, en su movimiento de retirada, en las posiciones que tenían preparadas al Noroeste de Jaworan.

—Después de una encarnizada persecución, se han visto también obligadas a retirarse las tropas rusas situadas al Sur del ferrocarril de Przemysl a Lemberg.

DE LISBOA

CRISIS TOTAL

LISBOA, 15. En el Consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia del Presidente de la República, Sr. Braga, se acordó presentar la dimisión colectiva del Gobierno.

Don Teófilo Braga la aceptó, encargando a D. José Castro de formar el nuevo Ministerio.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

16 de junio de 1865.

Los preparativos para la evacuación de Santo Domingo se llevan a cabo hasta ahora en medio del mayor orden.

Las fuerzas del interior de la isla se van replegando hacia la costa, y en la capital todo está dispuesto para salir en breve.

El mariscal de campo Sr. Genovés espinar, que se hallaba en Santo Domingo de segundo cabo, queda con el mismo destino en la Habana, reemplazando al Sr. Halleg.

El ministro de la Guerra en Sevilla

Obreros condecorados.

SEVILLA. (Martes, tarde.) Se ha verificado con toda solemnidad el acto de imposición de cruces blancas del Mérito Militar a los obreros antiguos de las fábricas militares.

El acto celebróse en el parque de María Luisa, en el terreno donde está enclavada la Exposición Hispanoamericana.

El ministro de la Guerra llegó acompañado del general Cubillo y de sus ayudantes.

Esperábase allí el alcalde y los condeles de los establecimientos militares.

El general Echagüe condecoró a los obreros José Santos Quesada, que tomó parte en la batalla del Serrallo bajo las órdenes del padre del ministro; José González Cruzado, Antonio Rodríguez Redondo, Juan Pérez Gutiérrez y Juan Martínez Rodríguez.

El general Echagüe entregó a cada uno 50 pesetas, y pronunció breves y sentidas frases, diciendo que les recompensaba en nombre del Rey por los servicios prestados a la Patria.

Agregó que enviaría a S. M. los retratos de los obreros condecorados.

También les prometió que les enviaría un retrato del Soberano con un autógrafe.

El ministro visitó luego los edificios de la Exposición, teniendo para ellos frases admirativas.

Luego invitó a almorzar a los condeles de Artillería Sres. Ureta, Naranjo y Castillo, directores de las fábricas militares.

El ministro de la Guerra a Granada.

SEVILLA. (Martes, noche.) Ha salido para Granada el ministro de la Guerra, general Echagüe.

En la estación despedirónle todos los generales aquí residentes, las autoridades locales, Comisiones militares y numeroso público.

La despedida tributada al ministro ha sido afectuosísima.

Llegada a Granada.

GRANADA. (Miércoles, madrugada.) En el expreso ha llegado, a las once y media de la noche, procedente de Sevilla, el ministro de la Guerra, acompañado del jefe de la Sección de Artillería del ministerio de la Guerra y de un ayudante.

En la estación esperaban al general conde del Serrallo Comisiones de los Cuerpos de la guarnición, los gobernadores civil y militar y demás autoridades y numeroso público.

Se hospeda en el hotel Alhambra Palace. Mañana visitará el ministro de la Guerra la fábricas de explosivos Farge.

Toros en Algeciras

La tercera de feria.

ALGECIRAS. (Martes, tarde.) Se corre ganado de Santa Coloma para Rafael, Joselito y Belmonte.

La entrada es más floja que la de ayer. Al hacerse el pasea hay aplausos.

Belmonte con la mulata entusiasmo al público con una faena emocionante y termina con media estocada que mata.

Ovación delirante y la oreja. Es sacado en hombros por la puerta principal.

Lo que costaron los toros.

ALGECIRAS. (Martes, noche.) La Junta organizadora de las corridas de toros, en vista de las malas condiciones del ganado de don Gregorio Campos, lidiado ayer, ha publicado una hoja, haciendo constar que se han pagado 10.000 pesetas por la corrida puesta en el encerradero, y añadiendo que pone a disposición del público el contrato para que pueda verlo el que lo desee. Los aficionados aplauden la decisión de la Junta.

ANDALUCIA

El tercer día de feria.

ALGECIRAS. (Martes, tarde.) Inusitada animación presenta hoy Algeciras en el tercer día de feria.

En el ferrial de ganado hubo muchas transacciones, sobre todo de ganado de cerda, que alcanzó el precio de 17 pesetas arroba, manteniéndose la elevación de precios.

El ganado lanar no altera su precio, porque los acaparadores no ceden.

Las potrancas adquieren buen precio. Se han hecho muchas operaciones en ganado mular, siendo muy solicitadas las muletas, que llegan a valer 750 y 1.000 pesetas.

También se han vendido importantes partidas de vacuno (bueyes), a noventa céntimos el kilo.

En el mercado quedan aún miles de cabezas de ganado de todas clases.

Los forasteros.

Se calcula que en el día de ayer entraron en Algeciras 3.500 viajeros.

Los vapores entre Algeciras y Gibraltar hicieron catorce viajes.

Para la corrida de hoy hay mucha animación.

El «Reina Victoria».

CADIZ. (Martes, tarde.) El capitán del transatlántico «Reina Victoria Eugenia» comunica por radiograma que hoy 15, a las siete de la tarde, espera llegar a Tenerife.

Muerte sentida.

HUELVA. (Martes, tarde.) Ha causado aquí general sentimiento la muerte del súbdito inglés Mr. Valentín Gilbert, ocurrida en el combate de los Dardanelos, donde servía como subteniente.

El finado había residido aquí muchos años, desempeñando un alto empleo en la Compañía de Rótterdam.

Era secretario del Club Recreativo y gozaba de generales simpatías.

El Club ha acordado cablegrafiar el pésame a la familia y colocar su retrato en el salón de actos.

Descarfilamiento.—Un herido.

ALMERIA. (Martes, tarde.) En el kilómetro 202 ha descarfilado esta madrugada un tren de mercancías, resultando herido el conductor Francisco López.

Se ha enviado un tren de socorro.

Concejales que se apelean.

Durante la sesión celebrada en el Ayuntamiento surgió un incidente entre los concejales D. Antonio Fernández Burgos y D. Julio Esteban.

Este resultó herido en la cabeza.

El teniente asesinado.—Su entierro.

MALAGA. (Martes, tarde.) En el pueblo de Cuevas Bajas se ha celebrado con la mayor solemnidad el entierro del teniente de la Guardia Civil D. Juan Marco Medina, asesinado villanamente ayer.

En el entierro se han puesto de manifiesto las generales simpatías de que gozaba el teniente asesinado.

Todo el mundo condena el crimen, recordando los malos antecedentes del asesino, que dos días antes llegó a agredir a su hermano, solicitando entonces su madre del teniente señor Marco que le amonestara.

Hízolo así el teniente, y el criminal tomó ojera contra él, conibiendo su malvado propósito.

El asesino, sin parecer.

El asesino del teniente, que a raíz de cometer el crimen huyó al campo, sigue sin parecer, a pesar de las activas pesquisas que se hacen para encontrarlo.

El «Infanta Isabel de Borbón».

CADIZ. (Martes, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del transatlántico «Infanta Isabel de Borbón» que el lunes 14 de junio, a la una de la tarde, cortaba el Ecuador.

CASTILLA LA VIEJA

Los maestros de Carrión de los Condes. CARRION DE LOS CONDES. (Martes, tarde.) Reunida la Asociación de Maestros del partido de Carrión de los Condes, fueron adoptados los acuerdos siguientes:

1.º Protestar energicamente del con buena fe, pero desacertadísimo decreto médico-escolar, supeditando al maestro nacional al caciquismo despojándole de sus perfectísimos derechos y tirando por tierra su autoridad.

2.º Ver con agrado, y apadrinar dentro de la posibilidad, el pleito contencioso-administrativo entablado por el valiente campeón D. Hernán de la Puerta por incumplimiento de la voluntad soberana de las Cortes no dedicando el millón y medio largo a la mejora de sueldos inferiores, según estaba aprobado por las mencionadas Cortes.

3.º Pedir que a los maestros con oposiciones libres aprobadas se les conceda el paso a las mil pesetas, sin limitación de derechos, no obligándoles a hacer oposiciones restringidas, pues deben correr la misma suerte que los demás funcionarios del Estado.

4.º Protestar de la intrusión de las clases ajenas al Magisterio, como son los licenciados, a desempeñar Inspecciones, etc., hasta tanto demuestren práctica, pasando por la escuela primaria.

5.º Ver con desgano la situación en que se tiene a los maestros interinos, y rogar a los excelentísimos señores ministro y director

general que les saquen de esa situación tan deplorable.

6.º Suplicar que al Magisterio nacional se le conceda el «carnet» de identidad para viajes en ferrocarril a precios reducidos.

7.º Que el millón de pesetas destinado a creación de nuevas plazas se destine a ascender los sueldos inferiores a mil pesetas y a mejorar las clases intermedias de 1.650 pesetas inclusive para abajo.

8.º Protestar del sinnúmero de expedientes de incompatibilidad formado a los maestros por los alcaldes, que viven haciendo proladadas con los obreros de la inteligencia, base del porvenir de la regeneración de la nación.

Agua de Oabreiroá

La mejor, sin disputa, para las afecciones vesicales.

CATALUNA

Riña entre catedráticos.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Dos catedráticos de la Facultad de Ciencias de esta Universidad, partidarios acérrimos, uno de los aliados, y otro, de los alemanes, cuestionaron acerca de la guerra en el edificio de la Universidad con tal apasionamiento, que llegaron a las manos, resultando el germanófilo con una lesión en la cabeza, causada con un tintero.

Niño hidrófobo.

En el Hospital Clínico ha fallecido un niño hidrófobo.

Según parece, fué mordido por un perro hace poco más de un mes.

El animal fué sometido a observación en el Laboratorio microbiológico municipal, donde diagnosticaron que el perro no estaba rabioso, y el niño no fué, por tanto, inoculado con la vacuna antirrábica.

La familia se tranquilizó; pero hace unos días observó en el niño síntomas extraños, y fué conducido al hospital, donde ha fallecido entre horribles sufrimientos.

El hecho ha sido denunciado al Juzgado. El alcalde, por su parte, ha ordenado se instruya expediente gubernativo.

Política radical.

Para el próximo jueves los radicales preparan un mitin monstruo para tratar de la política republicana radical en este momento político.

Incendio en un vapor.

A las diez y media de la mañana se ha declarado un incendio, que pronto fué formidable, en el vapor inglés *Kesla*, que, procedente de la India, había llegado hace pocos días a Barcelona con cargamento de yute.

Inmediatamente acudieron y empezaron a funcionar todas las bombas del Ayuntamiento y los barcos-bombas del puerto.

También acudieron las autoridades, que dictaron las disposiciones oportunas.

A las dos telefonaron que el fuego ha sido dominado; pero tardará en ser extinguido.

El buque está anclado entre los dos vapores alemanes que quedaron en este puerto al estallar la guerra europea.

De teatros.

Se confirma que Enrique Borrás actuará este invierno en Barcelona, y que le acompañará la actriz de Lara Catalina Bárcena.

Será director artístico Martínez Sierra, y el teatro en que actúen, el de Romea.

GALICIA

La crisis económica.

FERROL. (Martes, tarde.) Los obreros sin trabajo han acordado celebrar un nuevo mitin, seguido de manifestación, para pedir el pronto remedio de la actual situación, si se quiere evitar que se llegue a extremos de violencia.

Los ánimos de los trabajadores están muy excitados.

NAVARRA

Traslación sentida.

PAMPLONA. (Martes, tarde.) Ha sido muy sentida la traslación del presidente de esta Audiencia, que gozaba aquí de gran prestigio.

El general Arizón.

Ha llegado el general Arizón, inspector del Cuerpo de Carabineros.

VALENCIA

Fecha de consagración.

CASTELLON DE LA PLANA. (Martes, tarde.) Ha sido fijada por el día 27 del corriente la fecha de la consagración en Burriana del obispo auxiliar de Toledo, D. Juan Luis López.

Asistirán a la ceremonia el cardenal primado, el arzobispo de Valencia, los obispos de Tortosa y Segorbe, y las primeras autoridades de Castellón y Valencia.

El Ayuntamiento de Burriana organiza varios festejos, entre ellos un certamen musical de bandas de la región, en el que se adjudicarán tres premios: uno de 1.000, otro de 750 y otro de 500 pesetas.

AVISOS UTILES

Preparación Ingenieros

ACADEMIA DE PREPARACION para el ingreso en las distintas escuelas. SAN ANTONIO, 24. VITORIA.

Reglamentos con listas de cuarenta y seis alumnos aprobados en diferentes asignaturas. Dirigirse a D. Enrique Cañedo-Argüelles, capitán de Artillería, y D. Roberto Duabang, ingeniero de Caminos, Canales y Puertos.

BOYVEAU-LAFFECTEUR. Célèbre Dépurativo Vegetal cura las ENFERMEDADES DE LA PIEL. Vicios de la Sangre, Herpès, Acné. Para evitar las falsificaciones ineficaces. EXIGIR EL FRASCO LEGITIMO. H. FERRÉ, BLOTTIÈRE & Co., 6, Rue Dombasle, Paris, Tolu 179.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

16 de junio de 1865.

La real orden de que ayer dimos cuenta a nuestros lectores, disponiendo el regreso a España del marqués de los Castillejos y publicada en la *Gaceta* de ayer, dice así:

«Excmo. Sr.: La Reina (q. D. g.) se ha dignado declarar terminada la licencia que se sirvió conceder a V. E. para viajar por el extranjero, disponiendo S. M. que V. E. se presente inmediatamente en Madrid, entrando en España por Irún y encaminándose directamente a esta capital por el ferrocarril del Norte. De real orden lo digo a V. E. para su inteligencia y cumplimiento.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid, 11 de junio de 1865.—Rivero.—Señor teniente general D. Juan Prim, marqués de los Castillejos».

PARA HOY

Calendario y santoral

Miércoles 16 de junio de 1915.

Sale el Sol a las 4,44.
Se pone a las 19,46.
Sale la Luna a las 7,50.
Se pone a las 22,37.

SANTORAL.—Santos Quirico y Aureo, mártires; Santos Juan Francisco Regio, Aurelio y Similiani, confesores, y Santos Julita y Justina, mártires, y Lutgarda, virgen.

SAN TICON, obispo y confesor. En el año 440 nació el obispo San Ticon, en la isla de Chipre.

Su padre era un panadero muy rico. Ticon era tan caritativo que se quedaba sin nada por dar todo a los pobres.

A los veinticuatro años entró en un monasterio y dos años después recibió las órdenes del sacerdocio.

Elegido obispo de Limiso, brilló grandemente por su talento y sus virtudes, hasta que murió santamente el día 16 de junio del año 490.

Transportes de mercancías

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio.

Agencia Sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléf. 801.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato despachó con S. M. el Rey, conviniendo en que hoy, antes de emprender éste su viaje a La Granja, irá a Palacio para enterarle de cuanto haya hasta ese momento.

A las once se reunirá hoy, como ya se ha dicho, el Consejo de ministros, en la Presidencia, y mañana lo habrá en Palacio, para lo cual se trasladará el Rey a Madrid.

El jueves pondrá a la firma regia el señor Dato el decreto estableciendo la intervención civil para los gastos de Guerra y Marina en la Presidencia.

Será nombrado para dicho nuevo organismo, que se formará con personal de Hacienda, Guerra y Marina, el Sr. Boneta, jefe de intervención para los gastos de Marruecos, y funcionario de una gran competencia para la labor que se le confía.

Las noticias oficiales de Marruecos no acusan novedad.

Dijo el Sr. Dato que anteaer había visitado a los señores condes de Romanones para anunciarles el propósito del Gobierno de asociarse al acto que el día 1.º de julio habrá de celebrarse en la Diputación de Burgos, para conmemorar la memoria del Sr. Alonso Martínez, jurisconsulto ilustre, y quien tuvo una intervención simpática en la política de la Regencia, principalmente.

El Gobierno quiere asociarse a un homenaje tan merecido, y de permitirse las ocupaciones de su cargo, irá el Sr. Dato, y de no serle posible, concurrirá en representación del Gobierno el señor ministro de Gracia y Justicia.

Al acto, que revestirá gran solemnidad, concurrirán los señores condes de Romanones.

Ha recibido el Sr. Dato las visitas del Sr. Lerroux y de los Sres. Cajal y Azcárate.

El primero fué a interesarse por unos indultos de Barcelona.

Los Sres. Azcárate y Cajal hablaron al jefe del Gobierno de la imposibilidad de trasladar la Junta de ampliación de estudios, que funciona en la Biblioteca, entre otras razones, por la dificultad que habían de ofrecer los miles de volúmenes con que aquella cuenta, y, sobre todo, y ésta es la más poderosa, por la comunicación que conviene exista con la Biblioteca, en donde se encuentran para consulta colecciones que no puede tener en forma tan completa la expresada Junta.

El Sr. Dato, haciéndose cargo de los razonamientos expresados, conferenciará con el señor ministro de Gracia y Justicia, para buscar para la Audiencia otro local que no sea el que ocupa la Junta aludida.

La Exposición de Bellas Artes

Festival benéfico.

Esta tarde, a las cinco, se ha celebrado en la Exposición de Bellas Artes el festival organizado a beneficio de la Asociación de Pintores y Escultores, con asistencia de la Real Familia.

Sus Majestades llegaron a las cinco y media, con la Princesa de Salm-Salm, siendo recibidas por el ministro de Instrucción pública,

ca, el director de Bellas Artes, Sr. Poggio, el alcalde, y entre otros artistas los señores López Mezquita, Alcalá Galiano, Velázquez, Blay, Inurria, Benedito, Llaneces, Garnelo y Anasagasti.

Las augustas damas fueron obsequiadas con ramos de claveles y rosas.

Dos Bandas, una la municipal, y otra militar, tocaron la Marcha Real a la llegada de Sus Majestades, y la marcha de Infantes a la llegada de Sus Altezas.

Inmediatamente, los Reyes é Infantes, con el grupo de artistas, entró en el pabellón central para ver las obras regaladas por los artistas para la tómbola.

Entre ellas figuraban las firmas de Esteve, Francés, Lhardy, Roberto Domingo, Martínez Abades, Zubiaurre, Villodas, Llaneces, Llorens, Nagy, Ferrant, Ribera, Alcalá Galiano, Pola, Gonzalo Bilbao, Inurria, Blay, Cubells, Saint Aubin, López Mezquita, Oroz, Menéndez Pidal y Benedito.

Los Reyes, en su visita, fueron asesorados por la plana mayor de los artistas.

Después, SS. MM. salieron al Parque, y allí ocuparon los sítiales, preparados a la izquierda del Palacio de la Exposición, y estuvieron oyendo la música y viendo pasear a la gente.

La concurrencia era muy numerosa y selecta.

Por orden del Rey se aplazó la tómbola hasta última hora, a fin de que los rendimientos fueran mayores.

Sus Majestades y Altezas se dignaron aceptar, en mesa al aire libre, una copa de Champagne.

En las inmediaciones del Palacio de la Exposición habla expendidurias de postales artísticas y programas con los retratos de Velázquez y Montañés.

En mesitas se sirvió el té a muchas aristocráticas damas.

Todo ello era a beneficio de la Asociación de Pintores y Escultores.

Su Majestad el Rey tomó muchas papeletas de la tómbola y no le tocó premio alguno.

Los Reyes y los Infantes abandonaron el recinto de la Exposición a las seis de la tarde.

Tómbola.

Eran más de las siete de la tarde cuando se procedió al sorteo en el vestíbulo del Palacio de la Exposición. El público distinguido se aglomeró en la escalinata para presenciario.

Hicieron el sorteo la bella vizcondesa de Fefiñanes y la gentil señorita de Alava, con los artistas Sres. Llorens y Alcalá Galiano, dando el resultado siguiente:

Número 13, escultura de Ferrant; 60, pintura de Martínez Vázquez; 139, escultura de Blay; 154, pintura de Ribera; 156, de Garnelo (vale); 210, pintura de Laróche; 220, de Menéndez Pidal; 250, de Lloréns; 271, de Verger; 413, de Ramón Zubiaurre; 442, de Martínez Abades; 523, de Benedito; 555, de Oliver Aznar; 659, grabado de Esteve; 663, pintura de Martínez Cubells; 672, de Val; 680, escultura de Marinas; 690, pintura de López Mezquita; 705, de Muñoz Degrañ; 890, de Llaneces; 1.173, grabado de Oroz; 1.179, escultura de Inurria; 1.249, pintura de Sobrino; 1.180, de Pola; 1.252, de Valentín Zubiaurre; 1.257, de Simonet; 1.276, de Alejandro Ferrant; 1.279, de Alcalá Galiano; 1.306, de Cecilio Pla; 1.309, de Gonzalo Bilbao; 1.336, grabado de Lhardy; 1.669, escultura de Higuera (vale); 1.707, pintura de Robledano; 1.708, de Domingo; 1.709, de Villodas; 1.711, escultura del duque de Tovar; 1.713, pintura de Pinazo; 1.823, de Nagy; 1.974, de Vázquez Díaz (vale); 1.999, de Saint-Aubin; 4.351, de Francés; 4.428, de Villegas; 5.618, de D. Francisco Domingo; 5.640, de Bermejo (vale); 5.659, grabado de Néstor Max; 5.660, pintura de Ricardo Madrid; 5.723, de Urquiola.

LOS PELIGROS DEL ASCENSOR

DOMESTICA MORIBUNDA

La sirvienta de la frutería núm. 9 de la glorieta de Atocha, Benita Esteban Valero, que tiene escasamente diez y siete años de edad cometió ayer mañana una ligereza que tal vez la cueste la vida.

Fué a llevar un encargo de fruta a la casa núm. 8 de la misma glorieta, y cuando acompañada de otra doméstica de la casa subía en el ascensor, tuvo la imprevisión de asomar la cabeza por la puerta del aparato.

Llegó éste al piso segundo y ocurrió lo que era de temer: la pobre muchacha recibió tan tremendo golpe en la cabeza, que se desmayó, cayendo sin sentido en el fondo del ascensor.

La otra joven que la acompañaba y que estaba más habituada al uso de este aparato, hizo en seguida funcionar el timbre eléctrico para detenerle.

Pidió auxilio a grandes voces y acudieron los vecinos en socorro de la desventurada doméstica, que apenas daba señales de vida, trasladándola con grandes cuidados a la Casa de Socorro del distrito del Hospital.

Los médicos que la asistieron confirmaron que el accidente podía determinar la muerte de la paciente, puesto que presentaba no sólo una tremenda hemorragia nasal y contusiones y erosiones en la cara, sino la fractura del cráneo y de la columna vertebral.

En estado más que grave, desesperado, fué trasladada al Hospital Provincial.

El Juzgado de guardia se personó antes del traslado en la Casa de Socorro y se informó de las circunstancias en que había ocurrido el lamentable accidente y demás detalles necesarios para la iniciación del sumario.

ESTE DIARIO

NO PERTENECE

AL "TRUST,"

CASA REAL



A propuesta de la Diputación permanente de la Grandeza de España ha firmado S. M. el Rey la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica a D. Luis Jordán de Urries.

A las doce, y con el ceremonial de costumbre, presentó sus credenciales a S. M. el Rey el nuevo ministro de Colombia, doctor Camacho, que fué a Palacio, de frac, en un coche de París, acompañado del introductor de embajadores, Sr. Heredia.

El acto se celebró en la antecámara. S. M. vestía uniforme de capitán general de la Armada. Le acompañaban los marqueses de la Torre, Viana y Miravalles, el ministro de Estado, el conde del Grove, el coronel Francés, el oficial mayor de Alabarderos y un mayordomo de semana.

El doctor Camacho, al entregar las credenciales que le acreditaban como representante de Colombia en esta corte, pronunció breves y sentidas frases de afecto a España y a la Familia Real.

S. M. conversó con dicho diplomático, respondiendo con cariño a dichas manifestaciones.

El doctor Camacho cumplimentó luego a las dos Reinas.

Han tenido audiencia con S. M. el Rey el arzobispo de Guadalajara (Méjico), el ex ministro Sr. Arias de Miranda, el diplomático D. Joaquín Ezpeleta, el duque de Bailén, el teniente coronel Sr. Cogolludo, el capitán Osuna, que puso en sus manos un ejemplar de su obra *Hechos gloriosos de la Guardia Civil*, y el general Milans del Bosch, que vino de Africa al bautizo de un niño, y mañana emprenderá el regreso a Ceuta.

Su Majestad la Reina doña Victoria, después de pasear por la Casa de Campo con la Princesa de Salm Salm, recibió en audiencia a la embajadora de Inglaterra.

A las cinco de la tarde fueron SS. MM. a la Exposición de Bellas Artes, donde se celebró el festival, con tómbola, de la Asociación de Pintores y Escultores.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

DOS ATROPELLOS

En la calle de Toledo, en la Fuentesilla, fué atropellado ayer tarde el niño de ocho años Faustino de Haro Sanz, que tiene su domicilio en la carretera de Toledo, 9.

Este muchacho bajaba de un tranvía y trató de cruzar la vía a tiempo que venía detrás otro tranvía, el número 175, de la línea de Leganés, que le alcanzó y atropelló, produciéndole, según certificado del médico de la Casa de Socorro de la Latina, la fractura completa del fémur izquierdo, una fuerte contusión en el costado derecho y magullamiento en el brazo izquierdo. Pronóstico grave.

Fué conducido el niño al Hospital Provincial, y el cobrador y el conductor del tranvía número 175 quedaron detenidos.

Apolinar Pérez Caballero, de sesenta y cuatro años, domiciliado en el paseo de Santa Engracia, núm. 51, fué atropellado en la calle de Alberto Aguilera, frente a la del Conde Duque, por un tranvía.

El individuo atropellado estaba parado detrás de un árbol, junto a la vía, y al pasar el tranvía por allí se le ocurrió cruzar la vía, siendo arrollado por el vehículo.

Conducido a la Casa de Socorro, se le apreciaron las siguientes heridas: una, de forma irregular, en la región frontal izquierda; fractura de la sexta y séptima costilla del mismo lado, y diversas contusiones y erosiones en todo el cuerpo.

Ingresó en el Hospital de la Princesa.

Su estado es grave.

El conductor del tranvía fué conducido a la presencia judicial.

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

Se han expedido reales cartas de sucesión en los títulos de

Duque de Castro Enriquez, a favor de don José María de Aróspide y Alvarez, conde de Plasencia.

Marqués de Guadalcázar, con grandeza, a favor de D. Luis de Salamanca y Ramírez de Haro.

Conde de la Jarosa, a favor de D. Rafael Fernández de Bobadilla y Fernández de Aguilera.

Marqués de San Vicente, con grandeza, a favor de doña María del Rosario de Silva y Gurtubay.

Marqués de Saucedá, a favor de D. Cristóbal del Aguila y Fernández Gólfín.

Marqués de Beniel, a favor de D. Carlos Rojas y Moreno, conde de Torreblano.

Real licencia para contraer matrimonio a

doña Concepción de Llauza y de Bobadilla, hija de los duques de Solferino.

FOMENTO

Regreso del director de Obras.

El director de Obras públicas, D. Abilio Calderón, ha regresado muy satisfecho de la visita de inspección que acaba de girar al Canal de Aragón y Cataluña.

Es casi seguro que el Sr. Calderón asista a la inauguración de las obras de defensa de Triana, en Sevilla.

Las murallas de Cádiz.

El ministro de Fomento ha dispuesto que se giren 25.000 pesetas a la Jefatura de Cádiz, para que puedan continuar las obras de restauración de las murallas de aquella ciudad.

Intereses de León.

Los diputados señores conde de Sagasta y Quiñones de León han visitado al ministro de Fomento para interesarle en la construcción de una carretera en la provincia de León.

La catástrofe de Tendilla.

El Sr. Brocas, con elementos del pueblo de Tendilla, ha visitado al Sr. Ugarte para rogarle que por el ministerio se proceda cuanto antes al estudio de la desviación del barranco que atraviesa el pueblo, como medio de que en lo sucesivo se eviten catástrofes como la que hoy lamenta.

El ministro enviará en seguida un ingeniero para que formule el proyecto y presupuesto oportuno.

Junta de Obras de Alicante.

Una Comisión de Alicante, presidida por el Sr. Francos Rodríguez, ha visitado al director general de Obras públicas para tratar de asuntos referentes a la Junta de Obras de aquel puerto.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Institutos.

Se dispone que el Consejo de Instrucción pública formule las oportunas propuestas de Tribunales que hayan de juzgar las oposiciones a las cátedras de Matemáticas del Instituto de Cádiz y de Dibujo del de Teruel, que se encuentran vacantes y pertenecen su provisión al turno de auxiliares, y la de Agricultura del de Ciudad Real y de Lugo, a oposición libre.

Se conceden los dos tercios del sueldo de entrada de las cátedras de Lengua y Literatura castellana del Instituto de Tarragona al auxiliar D. Luis Magrané, y al de la de Matemáticas del de Huelva a D. Antonio García y García.

Se nombra a D. Isidoro García auxiliar interino de Física de la Escuela de Veterinaria de Córdoba.

Idem auxiliar numerario de la Sección de Letras del Instituto de Santiago a D. José Bustamante.

Universidades.

Se confirma en el cargo de delegado regio de enseñanza de las Islas Canarias, excepción de la Gran Canaria, a D. Benito Pérez Armas.

Se nombra a D. Juan Melián delegado regio de enseñanza de la isla de Gran Canaria.

Artes e Industrias.

Se nombra director de la Escuela Industrial de Jaén a D. José Retamal y Martín.

Escuelas de Comercio.

Se nombran profesores auxiliares de ascenso de la Escuela Central de Intendentes mercantiles a D. Emilio García Grediaga y a don Eugenio Buero García.

Funeral por el padre Coloma

En la iglesia de la Residencia de los padres jesuitas, en la calle de la Flor, se ha celebrado ayer mañana un solemne funeral en sufragio por el alma del ilustre escritor P. Luis Coloma.

El acto estuvo concurrenciosísimo, demostrándose una vez más las muchas simpatías con que contaba el sabio religioso.

Presidieron el duelo el padre provincial de los jesuitas, el superior de la Residencia, padre Gálvez; el cura párroco de San Martín y el hermano del finado, teniente coronel de Estado Mayor, D. Jesús Coloma.

PLEITOS Y CAUSAS

En el Supremo.

En la Sala segunda se ha visto un recurso por quebrantamiento de forma.

Se funda el recurso en que el Tribunal denegó la suspensión del juicio solicitada por la defensa, por no haber comparecido a declarar el querrelante citado como testigo por aquella, cuya prueba había sido admitida por la Sala.

Ha sostenido el recurso con mucho acierto el distinguido letrado Sr. Colom Cardany, en el sentido de que los hechos entrañan la infracción consistente en la denegación de una diligencia probatoria propuesta en tiempo y forma importante, atendida la índole del delito y la calidad del testigo.

Estima, además, que no puede prosperar la resolución recurrida por la consideración que la sirve de fundamento de que entra en la facultad discrecional del juzgador el aceptar ó denegar una diligencia probatoria.

Se han opuesto al recurso el Sr. Salvatella y el fiscal Sr. Cores.

ALVAR-ARRANZ

PREVENIR Y CURAR

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo é impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo, y cura además.

VIDA DEPORTIVA

HIPICA

Las pruebas de ayer.

Sigue el concurso hípico internacional celebrándose con gran éxito, y ayer, como en días anteriores, acudió numeroso público a presenciar las pruebas anunciadas.

Sus Altezas Reales doña Isabel, doña Luisa, D. Carlos, D. Alfonso y D. Raniero honraron con su presencia el espectáculo.

La primera prueba que se corrió fué la «Copa militar», que se la disputaron 65 caballos.

Como premios había 3.000 pesetas de la Sociedad y un objeto de arte del Centro del Ejército y de la Armada.

Los obstáculos a saltar eran:

Barrera, 1,10 metros; barrera curva, 1,10 metros; barrera de campo, handicap; oxer, 1,10 por 1,50 metros; paso italiano; paso de camino; muro, handicap; brook, 1,20 metros; barra y seto, 1,10 metros; muro en cresta; cerca de campo, 1,10 metros; ría y barrera, 1,10 metros.

Tiempo máximo: 3 m. 30 s.

Obtuvieron los premios:

El primero, *Pavonado*, montado por don Alejandro Menéndez.

Tiempo: 2 m. 2 s. 4/5.

El segundo, *Valija*, montado por D. Miguel de Buerba.

El tercero, *Ajax*, montado por D. Joaquín R. Echagüe.

El cuarto, *Bullanga*, montado por D. José Martitegui.

Hicieron sin falta el recorrido.

El quinto, *La Ina*, montada por D. Luis Moreno.

El sexto, *Viajante*, montado por D. Miguel Doménguez.

El séptimo, *Mandarin*, montado por don Arturo Aparicio.

Estos tres cometieron una falta en el recorrido.

El octavo, *Meseta*, montado por D. Alfonso G. de la Higuera.

El noveno, *Maimón*, montado por D. Antonio Cañero.

El décimo, *Valona*, montada por D. Angel G. Sarria.

Obtuvieron lazos:

Abésamo, montado por D. Alfonso G. de la Higuera; *Pañol*, montado por D. Miguel Doménguez; *Mandatarío*, montado por D. Carlos P. Seoane, y *Velero*, montado por don Epifanio Somoza.

Hicieron el recorrido con dos faltas.

Después se corrió la prueba «Saltos por cuatro», para la que se habían inserto nueve equipos.

Los premios importaban 1.500 pesetas.

En esta prueba, la clasificación se hacía por las faltas cometidas, sin tener en cuenta el tiempo empleado en hacer los recorridos.

En caso de empate, la clasificación se hacía por la mayor unión de los cuatro jinetes durante todo el recorrido.

Los obstáculos, a un metro, a salvar eran: Barrera, empalizada, barra y seto, doble barra, barra y seto, muro, empalizada y barrera.

Obtuvieron los premios:

El primero, el equipo compuesto por *Cotorra*, montada por D. Pedro G. Goyago; *Pavonado*, montado por D. Alejandro Menéndez; *Raspón*, montado por D. Daniel Arroyo, y *La Ina*, montada por D. Luis Moreno.

Hicieron una falta.

El segundo, por *Vendimiar*, montado por D. Fernando Primo de Rivera; *Longinos*, montado por D. Joaquín R. Echagüe; *Encono*, montado por D. José María Cabanillas, y *Dinástico*, montado por D. Adolfo Botín.

Hicieron dos faltas.

El tercero, por *Denton*, montado por don Juan Galbis; *Lechusa*, montada por D. Luis G. Barreda; *Jol*, montado por D. Enrique Sánchez Ocaña, y *Encono*, montado por don José María Cabanillas.

Hicieron dos faltas.

El cuarto, por *Venático*, montado por don Arturo Llarich; *Jarrete*, montado por don José A. de Bohorques; *Mellador*, montado por D. Enrique Maicas, y *Mandatarío*, montado por D. Carlos P. Seoane.

Hicieron cuatro faltas.

Obtuvieron lazos:

El primero *Anade*, montado por D. Anibal Moltó; *Camellero*, montado por D. Carlos L. Bourbon; *Alhavesa*, montado por don Francisco P. Montero, y *Venático*, montado por D. Francisco Jiménez.

El segundo, *Ipsa-facto*, montado por don José A. de Bohorques; *Cera*, montada por don D. Adolfo Botín; *Tangible*, montado por don Teodulfo Gil Tejerizo, y *Playero*, montado por D. Manuel Penche.

Ambos equipos hicieron cuatro falt

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LA PUERTA SE ABRE»

Coliseo Imperial.—En este teatro estrenóse anoche la obra de Foncheville La puerta se abre, arreglada á nuestra escena por don Enrique Arroyo y D. Carlos Dotesio.

La obra reúne todas las características del género granguifolésico á que pertenece, y es de las que crisan los nervios de los espectadores. Si no fuese porque su misma excesiva truculencia la hace inofensiva, habría que vender las localidades al público con una dosis de antiespasmódico.

Pero ¿es que en este género teatral no pueden hacerse obras intensas y artísticas, en que la brevedad de la acción dramática dé mayor fuerza á la emoción, pero sin desviarla hacia lo extravagante y absurdo? ¿No sería lo verdaderamente interesante que se acogiesen á este teatro granguifolésico esas obras cuyo argumento no da para más de un acto y que los imperativos de otros géneros teatrales obligan á diluir en dos ó tres?

La puerta se abre, pasó como todas estas obras que, tras un instante de estupor en el público, provocan una franca y saludable hilaridad.—C.-A.

ACEPILIA

Zarzuela.—Para adelantar los ensayos de la opereta Szybill, se suspende la función vermouth en este teatro en la tarde del miércoles 16, estrenándose á las diez y media, en sección sencilla, la zarzuela en un acto Los cascabeles. A las once y tres cuartos, en sección sencilla, la zarzuela La patria chica.

En la presente semana, estreno de la opereta en tres actos Szybill.

Apolo.—Hoy miércoles, tres secciones: primera, á las siete (sencilla), La boda de Cayetana ó Una tarde en Amanié; segunda, á las diez y cuarto (sencilla), La tierra del Sol, y tercera, á las once y tres cuartos (sencilla), El Chico de las Peñuelas ó No hay mal como el de la envidia.

El jueves, á las seis y media (doble), 35.º vermouth de gran moda, con la primera representación en día de moda de las dos obras últimamente reestrenadas, con el grandísimo éxito de siempre, Lys bribonas y La tierra del Sol, en las que toma parte toda la compañía.

Cómico.—Hoy miércoles se verificará en este teatro, en sección doble, á las diez y cuarto de la noche, el estreno del sainete en un acto y en prosa, original de Antonio Ramos Martín, titulado La real gana, con el siguiente reparto:

Salustiana, la Bigotes, señorita Prado; Petra, señora Sánchez Imaz; Señor Avelino, Sr. Chicote; Robustiano, Sr. Soler; Ignacio, Sr. Castro. La acción en Madrid, época actual.

Completan el cartel el gracioso entremés Ideal Recuelo y la aplaudidísima revista en un acto El gusano de lud.

Parish.—El jueves, á las cinco de la tarde, gran matiné infantil, con variadísimo programa cómico escogido, especialmente para los niños, con nuevos y grandes acontecimientos, Debuts de los Kanguros, boxeadores cómicos; los ocho caballos en libertad; el trío Powells; el domador March, con sus leones amaestrados, y todos los clowns, excéntricos y bufos.

A las nueve y tres cuartos, 11.º soirée fashionable. Programa selecto, por toda la gran compañía de circo que dirige William Parish.

LOS AFICIONADOS

La Farándula.—Las funciones correspondientes al presente mes de junio se han verificado con gran brillantez en el teatro Español los pasados días 8 y 10.

Se representó la farsa cómicomilitar, en tres actos y un prólogo, original de D. Carlos Jaquetot y D. Antonio Navarro, titulada León, Zamora y Salamanca, estrenada en el teatro Eslava hace varios meses.

Se distinguieron en la interpretación las señoritas Andrada, Boto, Molina, muy simpática, Lombardo y Obregón, y los Sres. Montenegro, López, Pergia, Herrero, Santa Cruz y otros varios, siendo todos muy aplaudidos. Un verdadero éxito para la Dirección artística, que además demuestra las excelencias del cuadro activo.

Los próximos días 20 y 21 se verificarán las últimas funciones de la temporada, poniéndose en escena el entremés en prosa, original de D. Rafael Alvarez, titulado ¡Por Chiripa...! y la farsa cómica en tres actos, basada en la obra Baby Mine, de miss Margarita Mayo, adaptación española de D. Federico Reparaz, estrenada con gran éxito en el teatro Cervantes el pasado año, titulada Lluvia de hijos.

TOROS Y TOREROS

Por el buen servicio de la Prensa y por el crédito del público.

Cualquier extranjero que venga á presenciar una corrida de toros, lo primero que le ha de llamar la atención forzosamente es el enorme servicio policiaico que nuestras autoridades ponen en la Plaza de Toros.

En cada puerta de las treinta localidades de la Plaza hay una porción de guardias de Orden público, parejas del Cuerpo de la Guardia Civil, paisanos de la Policía gubernativa y una legión de acomodadores.

¿Pero qué es lo que va á pasar en cada corrida para este lujo de fuerzas? Yo no critico, porque no soy quien para ello, el que se despliegue este verdadero lujo policiaico de todos los ramos; pero sí suplico, á quien tenga autoridad para ello, que se aclaren un poco las puertas de entrada y que los que van allí á cumplir un acto de servicio no impidan la libre entrada y salida del público.

Los cuartilleros, que por su obligación tienen que entrar y salir tantas veces como toros se lidian, no pueden atravesar esa enor-

me valla humana, que á racimos cierra el paso á todo el mundo.

Cada vez que sale ó entra alguien, hay siempre protestas de todos los que allí están, porque al pasar entre la nube aquella de gente se altera el orden en que están colocados, y no se conforman los de primera fila en quedar en segundo lugar si con el movimiento inesperado se altera el orden en que se hallaban de antemano.

Además, todos se van adelantando poco á poco, y llega un momento en que al público que está sentado cerca de las barandillas no le dejan ver, surgiendo de aquí las protestas, que encuentro justificadas pero que cada día resultan más inútiles.

Comprendo que estuviera toda la Policía habida y por haber en el pasillo esperando que ocurriera un suceso gordo—muy gordo tiene que ser para que todos intervengan;—pero no concibo que sean siempre estos señores quienes levantan las protestas, estorbando el paso é impidiendo que vea el espectáculo quien se encuentra cerca de las puertas y ha logrado una localidad, adquirida muchas veces en la reventa á un precio elevado, mientras unos señores, con su buen carnet, presencia tranquilamente el espectáculo.

Todo lo cual se lo traslado cariñosamente, en nombre de varios señores abonados, á mis muy queridos y respetados amigos D. Guillermo Gullón y D. Tomás Rocha, delegados en la Plaza de Toros, jefes de la Policía gubernativa, activos funcionarios y serviciales en todo lo que se refiere á los asuntos suyos y á cuanto se les suplica.

Y también al popular Regino Velasco, que en las puertas de los tendidos pasa una pena más negra que la de Belmonte con el último toro de Vicente Martínez.

P. ALVAREZ

Angel Herrero (Cantaritos).

Este valiente espada sevillano, á consecuencia de la cogida que el domingo tuvo en Tetuán, padece una herida de seis centímetros de profundidad y bastante extensa en el hueco axilar derecho, con desgarramiento y que deja al descubierto el paquete vascular.

Su estado actual es de algún cuidado, por la gran hemorragia sufrida y los agudos dolores, siendo precisa la aplicación de inyecciones calmantes.

Cantaritos tardará en curar, si no hay complicación, de treinta á cuarenta días, por lo que pierde seis corridas.

Ernesto Vernia.

El notable novillero Ernesto Vernia, restablecido por completo de la grave cornada inferida por un toro de Olea en la plaza de Vista-Alegre, donde obtuvo gran éxito, reaparecerá el día de San Pedro en Segovia con toros de Baeza, alternando con Pascual Bueno y Torquito II.

Trenes expresos de Madrid á San Sebastián

Los trenes expresos números 3 y 4 que la Compañía de los Caminos de hierro del Norte pondrá en circulación entre Madrid y San Sebastián, y viceversa, á partir del 25 del actual, llevarán, como en años anteriores, un coche-camas de la Compañía Internacional.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 14, Día 15. Includes sub-sections for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, and Después de la hora oficial en el correo.

LO DE LOS MAESTROS

En el asunto de los maestros han prestado declaración ayer tarde dos individuos de la Junta municipal de Enseñanza.

Exámenes de ingreso

TRIBUNALES

ACADEMIA DE INFANTERIA

Primer ejercicio.

Presidente, comandante D. Juan Cordoncillo; vocales: médico mayor D. Juan Serrano, médico primero D. Lucas Zamora y don Mariano de Alba, y capitán D. Federico G. de Salazar; suplente, primer teniente D. Félix Almansa.

Segundo ejercicio.

Presidente, comandante D. Jesús Marvá; vocales: capitanes D. Adolfo Gallegos, don Alfredo Martínez Leal y D. Luis Arribas, y primer teniente D. José Osset; suplente, primer teniente D. Pompilio Martínez.

Tercer ejercicio.

Presidente, teniente coronel D. Quirico Aguado; vocales: capitanes D. Gerardo García-Rey, D. Francisco Muñoz Navas y D. Aureliano Benzo, y primer teniente D. Ildefonso Camacho; suplente, primer teniente don José Alcántara, y suplente para los ejercicios primero, segundo y tercero, comandante don Mauricio Pérez.

Cuarto ejercicio.

Primer Tribunal.—Presidente, comandante D. José Blanco; vocales: capitanes D. Emilio Cortés, D. Federico Medialdea y D. Ulpiano Iglesias y primer teniente D. Amadeo Rivas.

Segundo Tribunal.—Presidente, comandante D. Ramón Carrasco; vocales: capitanes D. Julio Marina, D. Faustino García Ibargoitia y D. Miguel Múzquiz y primer teniente D. Félix Gutiérrez.

Tercer Tribunal.—Presidente, comandante D. Diego Vega; vocales: capitanes D. Enrique Fernández, D. Adolfo Gutiérrez y D. José González Deleito y primer teniente D. Eugenio Molina.

Cuarto Tribunal.—Presidente, comandante D. Victoriano Pedrero; vocales: capitanes D. Enrique Ventosa, D. Dionisio Pareja y D. Luis Azaña y primer teniente D. Ricardo Villalba.

Quinto Tribunal.—Presidente, comandante D. Jesús Velasco; vocales: D. Evelio F. Quintero, D. Víctor M. Simancas y D. José Gutiérrez y primer teniente D. José Ausina. Suplentes: comandante D. Agustín Delgado; capitanes D. Luis Romero, D. Nemesio Barruco y D. Luis Correo y primeros tenientes D. Julio Larripa y D. Angel Agosto.

Quinto ejercicio.

Primer Tribunal.—Presidente, teniente coronel D. Santiago Rumel; vocales: capitanes D. Antonio García Reyes, D. Joaquín Blanco y D. Adolfo Prada, y primer teniente D. Juan Arjona.

Segundo Tribunal.—Presidente, comandante D. José A. de Lara; vocales: capitanes D. Pedro Guadalupe, D. Enrique Vinader, D. Vicente Morales y D. Fernando Romero.

Tercer Tribunal.—Presidente, comandante D. Aureliano A. Coque; vocales: capitanes D. Fausto García Pérez, D. Joaquín Peñuelas y D. Alejandro Álvarez, y primer teniente D. Vicente García.

Suplentes: comandante D. Antonio de la Escosura, capitán D. Angel Rivas, y primeros tenientes D. Emiliano F. Córdón y don Francisco Bardaxi.

ACADEMIA DE CABALLERIA

Primer ejercicio.

Presidente, comandante D. Pedro Martín; vocal, capitán D. David Suárez; suplente, primer teniente D. Agustín Mundet.

Segundo ejercicio.

Presidente, comandante D. Francisco Abarca; vocales: capitanes D. Antonio Ferrer, D. Moisés López del Amo y D. Emilio Sanz, y teniente D. César Balmori; suplente, teniente D. Emilio de Aspe.

Tercer ejercicio.

Presidente, comandante D. Pedro Martín; vocales: capitanes D. Francisco Velarde, don David Suárez y D. Federico G. Balmori, y primer teniente D. Fernando Tapir; suplente, teniente D. Eduardo Oscar.

Cuarto ejercicio.

Presidente, comandante D. Emilio Bayo; vocales: capitanes D. Aquilino Castro, don Manrique Sancho y D. Argentino Polo, y teniente D. Eduardo Guzmán; suplente, teniente D. Luis G. Vera.

Quinto ejercicio.

Presidente, comandante D. Cristóbal Pérez; vocales: capitanes D. Santiago Esteban, D. Luis García Zaballa y D. Julián Fornies, y tenientes D. Felipe Sangrador; suplente, teniente D. José G. de la Torre.

ACADEMIA DE ARTILLERIA

Primer ejercicio.

Comandante D. José Gómez Góngora y capitán D. Alfredo Marquerie.

Segundo y tercer ejercicio.

Comandante D. Alejandro Villena y capitanes D. Francisco Roig, D. Félix Gil, don Ricardo Blanco y D. Francisco Morote.

Cuarto ejercicio.

Aritmética.—Primer Tribunal: comandante D. Eduardo de la Roquette; capitanes don Luis de Toledo, D. Rafael Angulo y D. José Martínez Sapiña, y teniente D. Mariano F. de Córdoba.

Segundo Tribunal: comandante D. Angel S. de Toledo; capitanes D. Ramón Prisa, D. José Franco y D. Luis Nevot, y teniente D. Rafael Hernández Francés.

Algebra.—Comandante D. Juan Peña; capitanes D. Angel Muñoz Dueñas, D. Joaquín Miranda, D. José Rojas y D. Antonio Birubi.

Quinto ejercicio.

Comandante D. Carlos S. Pastorido; capitanes D. César Serrano, D. José Iglesia y D. José Sánchez Gutiérrez, y teniente don Francisco Escudero.

ACADEMIA DE INGENIEROS

Primer ejercicio.

Comandante D. Eugenio de Eugenio, capitán D. Francisco Buero, médico mayor don José Andujar y médico primero D. Bernardo Areces.

Segundo y tercer ejercicios.

Comandante D. Fernando Mexía y capitanes D. Victoriano Barranco, D. Enrique Cánovas, D. Miguel Vilarrasa y D. Antonio Parellada.

Cuarto ejercicio.

Comandante D. Rogelio R. Capilla, y capitanes D. Vicente Rodríguez, D. Juan Petriena, D. Domingo Moriones y D. Arsenio Jiménez.

Quinto ejercicio.

Comandantes D. Francisco Susana y don José Esteban, capitanes D. Juan Casado y D. Francisco Delgado, y teniente D. Carlos Peláez.

Suplentes: comandante D. Carlos Masquet, y tenientes D. Joaquín Serra y D. Rafael Martínez.

ACADEMIA DE INTENDENCIA

Primer ejercicio.

Mayor D. José Senespleda, médico mayor del establecimiento, otros dos que designe el capitán general, y el profesor de Gimnasia.

Segundo y tercer ejercicios.

Mayor D. Angel Lorente; oficiales primeros D. Antonio Moragriega, D. José Sarmiento y D. Manuel Macías, y segundo D. José Martín.

Suplente, oficial segundo D. Angel Goicoechea.

Cuarto ejercicio.

Mayores D. Luis Moreno Colmenares y D. José Marcos; oficiales primeros D. Rafael Neira, D. Angel de Diego y D. Bernardo Galán.

Suplente, oficial segundo D. Manuel de Diego.

Quinto ejercicio.

Mayor D. Francisco Calvo; oficiales primeros D. Eduardo Godino, D. Atilano Lázaro, D. Arturo Alfonso Vivero y D. José Rovira.

Suplente, oficial segundo D. Tomás Baudin.

CASA DE LA VILLA

Portada histórica.

El alcalde ha celebrado una entrevista con el marqués de la Mina, presidente del Consejo de administración del Monte de Piedad, y con el conde de Sepúlveda, director del mismo establecimiento, para ofrecerle la puerta de piedra del antiguo palacio de Oñate para el edificio que va á construir en la plaza de Celeneque, esquina á Mariana de Pineda, con la obligación de construir la fachada en el mismo estilo que tenía el referido palacio.

Dichos señores aceptaron en principio el ofrecimiento, reservándose el dar cuenta al Consejo de administración y consultar con el arquitecto Sr. Arbós.

Deuda del Interior.

En los sorteos celebrados ayer para la amortización de Obligaciones de las deudas por expropiaciones en el Interior, han resultado agraciadas las siguientes:

Emisión de 1899 (157 obligaciones): 91 á 100, 531 á 40, 1.781 á 90, 2.341 á 50, 2.941 á 50, 6.085 á 90, 7.471, 8.641 á 50, 8.701 á 10, 9.181 á 90, 9.781 á 90, 10.111 á 20, 13.331 á 40, 13.461 á 70, 14.121 á 30, 17.391 á 400, 10.761 á 70.

Emisión de 1909 (97 obligaciones): 20.341 á 50, 22.041 á 50, 22.423 á 29, 22.911 á 20, 23.291 á 300, 25.851 á 60, 26.761 á 70, 27.151 á 60, 28.461 á 70, 28.851 á 60.

Los tenedores de estas obligaciones podrán presentarlas en el negociado de Deuda de la Contaduría los días no feriados, de diez á doce, á partir del 5 de julio próximo.

Veladores en la vía pública.

Prorrogado el plazo para el pago de situados de veladores en la vía pública hasta fin de mes, se advierte que transcurrida dicha fecha serán denunciados por la Investigación todos aquellos por los cuales no se hayan satisfecho sus correspondientes derechos.

Con respecto á los que están pendientes de pago pertenecientes al año 1914, de no ser recogidos en la Administración de arbitrios (plaza de la Villa, 4) los respectivos recibos de los derechos liquidados, se harán efectivos por la vía de apremio.

Cédulas personales.

El 30 de junio actual termina el plazo voluntario para proveerse los contribuyentes de su cédula personal respectiva.

Al quemadero.

Han sido enviados al quemadero municipal un cerdo, un conejo, dos terneras, un cordero y varios despojos.

Deuda del Ensanche.

El 64 sorteo celebrado ayer en el Ayuntamiento para la amortización de la deuda del Ensanche han resultado agraciados los siguientes números:

Primera zona.—145, 204, 235, 512, 671, 688, 742, 896, 1.234, 1.306, 1.317, 1.371, 1.411, 1.466, 1.472, 1.511, 1.523, 1.698, 1.754, 1.955, 2.014, 2.406, 2.418, 2.661, 2.681, 2.739, 2.801, 2.939, 2.958, 3.394, 3.403, 3.510, 3.707, 3.903, 4.151, 4.203, 4.296, 4.811, 4.842, 4.900, 5.002, 5.077, 5.081, 5.105, 5.113, 5.337, 5.400, 5.585, 5.849.

Segunda zona.—66, 129, 475, 873, 948, 1.045, 1.410, 1.449, 1.564, 1.580, 1.975, 1.987, 2.059, 2.307, 2.404, 2.380, 2.599, 2.646, 2.821, 2.827, 2.906, 2.966, 3.112, 3.115, 3.146, 3.342, 3.579, 3.724, 3.753, 3.772, 3.801, 3.925, 3.975, 4.058, 4.242, 4.328, 4.399, 4.533, 4.575, 4.581, 5.130, 5.375, 5.518, 5.575, 5.915, 5.993, 6.017, 6.055, 6.045, 6.077, 6.240, 6.243, 6.495, 6.624, 6.636, 6.655.

Tercera zona.—110, 160, 182, 463, 482, 493, 522, 535, 546, 626, 689, 877, 913, 1.183, 1.237, 1.287, 1.650, 1.762, 2.248, 2.281, 2.506, 2.638, 2.755, 2.942.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación ayer mañana que, merced á gran cantidad de denuncias formuladas en la Prensa en cuanto vio la publicada en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, respecto al abuso en la reventa de billetes de los toros, llamó la atención del director de Seguridad.

El Sr. Méndez Alanis le visitó ayer para informarle ampliamente de lo ocurrido el domingo último.

En efecto, las Agencias de reventa hicieron gran acopio de billetes para dicha corrida y trataron de aprovecharse de la expectación de aquélla.

Comprobados los abusos, el director de Seguridad ha retirado las licencias á dos agencias establecidas en la avenida de la Plaza de Toros y á una de la calle del Pozo.

Además fué detenido un revendedor que fué sorprendido tratando de cobrar mayor comisión que autoriza la ley y que trabó acalorada discusión con la persona que protestaba del abuso.

La campaña no ha terminado, y se propone al Sr. Méndez Alanis persistir en ella.

Por nuestra parte sólo hemos de añadir que nos congratulamos de haber denunciado tal abuso, y felicitamos calurosamente tanto al Sr. Sánchez Guerra como al Sr. Méndez Alanis por el acierto y actividad desplegados en este asunto.

La Gaceta ha publicado la real orden sobre la mendicidad, que anunciamos ayer.

El ministro de la Gobernación conferenció con el gobernador civil sobre este asunto, esperando que dé resultado la disposición mencionada.

Se extraña el Sr. Sánchez Guerra de que por algún periódico se le diga que ya era hora de que pudiese mano sobre este problema, pues á las veinticuatro horas de hablar de aquél el A. B. C. reuña la Junta de mendicidad, y á las veinticuatro horas siguientes dictaba la disposición, que, como decimos anteriormente, es de esperar dé un resultado eficaz.

El gobernador de Palencia comunica que las tormentas han causado grandes daños en los pueblos de Abastas, Abastellas y Villaleón.

En Abastas se desbordó el arroyo Retortillo, inundando la población, quedando destruidas varias casas y otras en estado ruinoso.

En Béjar se celebró anoche un mitin de propaganda societaria.

Uno de los oradores excitó á las obreras á la unión con las sastras madrileñas; esto contrarió á varios de los concurrentes, que se retiraron.

Los que quedaban en el local protestaron; se originó algún tumulto, resultando agredido el director de El Bejarano, órgano de los patronos.

El señor ministro de la Gobernación manifestó ayer tarde que no es exacto que un semanario socialista en asuntos policiaicos esté dirigido por un inspector de Policía, sino por el ex redactor de otro periódico diario.

Los Sres. Bergamín, general Milans del Bosch y Ortuño conferenciaron con el señor Sánchez Guerra.

Según informes oficiales va conjurándose el conflicto del carbón.

De los Estados Unidos han salido varios cargamentos importantes de dicho combustible con dirección á España, pagándose por los fletes una cantidad moderada, con relación á las circunstancias que atravesamos.

Contra lo que se había dicho, los Estados Unidos no han puesto impedimento alguno á las compras de carbón para España.

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que se presentaron al gobernador de Avila numerosas Comisiones de pueblos de aquella provincia solicitando auxilios para remediar los daños causados por los temporales.

Ha regresado de Algeciras, adonde fué á reponerse, nuestro distinguido amigo el subsecretario de la Presidencia del Consejo, señor marqués de Santa Cruz.

¿Va usted á Madrid?

No deje de visitar la casa de moda LA INDIA, Monterá, 12. Casa especial para señoras.

Selecto chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY

Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas Indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis).

Nata á la catalana en las típicas hojas. Leche absolutamente pura. Establo y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambres.

Cervezas, te, licores. Degustación de Kefir, Joghurt y Fosfo-Cacao.

MONTERA, 12. Teléf. 4.168. «INDIA». Teléf. 4.168. MONTERA, 12.

MARRUECOS

Franceses y moros.

TANGER. (Martes, tarde.) Noticias de Rabat dan cuenta de nuevos combates entre los rebeldes del Garb y las fuerzas francesas. Estas, reforzadas por la columna del coronel Corbiere, y al mando del coronel Simon, tomaron con gran vigor la ofensiva, desalojando al enemigo de sus posiciones del Yebel Auk.

Según informes oficiales, los franceses tuvieron cinco bajas.

El enemigo las tuvo muy considerables.

ENSEÑANZA.--OPOSICIONES.--CONCURSOS

UNIVERSIDADES

Para dar cumplimiento a lo prevenido en las reales órdenes del ministerio de Instrucción pública de 26 de febrero último y 3 del corriente, sobre provisión de tres cátedras de especialidades médicas: Oftalmología, Enfermedades de garganta, nariz y oído y Dermatología y sifilografía, en la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, y de la de Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, con su clínica, de la Universidad de Sevilla, Facultad de Medicina establecida en Cádiz, la Real Academia de Medicina invita a los doctores en la Facultad de Medicina que se hallen en condiciones de desempeñar dichas cátedras a que presenten en la secretaría de dicha Corporación, durante el plazo de quince días, contados desde el 14 del actual, relación documentada de sus méritos y servicios en la especialidad a que aspiren, a fin de que dicha Corporación pueda llevar a cabo lo preceptuado en las disposiciones legales vigentes.

INSTITUTOS

Se anuncia la provisión por concurso de una plaza de ayudante gratuito de la Sección de Letras con destino al Instituto de Reus. Los aspirantes presentarán sus instancias en la Secretaría general de la Universidad de Barcelona, dentro del término de veinte días, contados desde el 9 del actual.

ESCUELAS DE INGENIEROS

Se hallan vacantes en la Escuela de Ingenieros Industriales, de Bilbao, las cátedras de Teoría especial de máquinas (segundo curso) y construcción de máquinas, Cálculo integral y mecánica racional, Química inorgánica y tintorería y artes cerámicas, y la de Mecánica aplicada a la construcción y arquitectura industrial, dotadas cada una de ellas con el sueldo de 5.000 pesetas, las cuales cátedras han de proveerse por oposición libre, según lo dispuesto en el real decreto de 25 de octubre de 1913 y en la forma prevenida en el reglamento de 8 de abril de 1910.

Los ejercicios se verificarán en Bilbao. Los aspirantes presentarán sus solicitudes a la Junta de patronato en el improrrogable término de dos meses, a contar desde el 12 del actual, acompañadas de los documentos que justifiquen su capacidad legal.

Los Tribunales designados para estas oposiciones están formados de la siguiente forma: Teoría especial de máquinas.—D. Alfonso de Churruga, D. Alfonso Torán, D. Pedro Artiano, D. Ramón Villamitjana, D. Ramón Marqués, D. Leopoldo Elizalde y D. Luis Checa.

Cálculo integral.—D. Angel de Egula, don Carlos Mataix, D. Gervasio Artiano, don Antonio Ferrán, D. Fernando Taliedo, don Leopoldo Elizalde y D. Ramón Oliveras.

Química inorgánica.—D. Nicanor Mococho, D. Pedro Artiano, D. Ventura Aguiló, don Antonio Ferrán, D. Fernando Taliedo, don Leopoldo Elizalde y D. Ramón Oliveras.

Mecánica aplicada a la construcción.—Don Juan de Eguidazu, D. Carlos Mataix, don Gervasio de Artiano, D. Ramón Villamitjana, D. Ramón Marqués, D. Leopoldo Elizalde y D. Luis Checa.

Vacante en la Escuela Especial de Ingenieros agrónomos una plaza de profesor auxiliar, agregado a la Estación de Patología vegetal, se anuncia a concurso su provisión entre los ingenieros de servicio activo del Cuerpo de Agrónomos, por un plazo de treinta días, a contar desde el 12 del actual.

El día 31 de agosto se reunirá el Tribunal a las diez de la mañana para proceder al sorteo de los aspirantes admitidos, a fin de determinar el orden en que han de efectuar los ejercicios.

Se halla vacante la plaza de arquitecto provincial de Palencia, dotada con el sueldo anual de 2.500 pesetas y las dietas de salidas, satisfechas por los Ayuntamientos cuando haya necesidad de inspeccionar las obras a que se refieren los artículos 6.º y 49 de la ley de 13 de abril de 1877, y se anuncia su provisión por concurso entre los que posean el título profesional respectivo, durante el plazo de sesenta días improrrogables, contados desde el 12 del actual.

Los aspirantes presentarán sus instancias en la Secretaría de la Diputación provincial de Palencia.

Se ha dispuesto se verifiquen en el taller de precisión, Protección militar de Sevilla y fábricas de Granada y Oviedo, oposiciones para proveer en cada uno de dichos establecimientos una plaza de maestro de taller, de oficio maquinista electricista, y en la Fábrica Nacional de Toledo otra de dicha clase de oficio constructor de cartuchos.

Los designados para cubrir estas plazas disfrutarán del sueldo anual de 2.000 pesetas, derechos pasivos y demás que concede la legislación vigente.

El 10 de julio próximo venidero darán principio las oposiciones en el taller de precisión Protección Militar de Sevilla y fábricas de Granada, Oviedo y Toledo.

Los aspirantes dirigirán sus instancias a la Sección de Artillería del ministerio de la Guerra, las que deberán tener entrada en la misma antes del día 1.º de julio.

Los programas para los cuatro maestros de taller de oficio maquinista electricista están publicados en el Diario Oficial de Guerra, número 37, de 1912; y el de maestro de taller de oficio constructor de cartuchos, en el mismo periódico, correspondiente al día 8 del actual.

La Sociedad Española de Higiene ha publicado el programa de premios para el año de 1915.

Premio del Excmo. Sr. D. José Sánchez Guerra: 1.000 pesetas, un *accésit* y menciones honoríficas.

Tema: «Problema sanitario de las viviendas en las grandes urbes».

Forman el Tribunal que ha de juzgar estas

oposiciones los Sres. D. Ricardo Lozano, don Octavio García Burriel y D. Vicente Quintana.

Para solicitar dicha plaza es indispensable: ser español; poseer el título de doctor o licenciado en Medicina y Cirugía; haber ejercido la profesión cinco años por lo menos; hallarse en el pleno goce de los derechos civiles y políticos, y estar dotado, a juicio del Tribunal, de la aptitud física necesaria para el cargo.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes, documentadas, a la Diputación de Navarra, hasta las seis de la tarde del día 15 de julio próximo.

Los ejercicios de la oposición serán cuatro, y consistirán: el primero, en desarrollar diez preguntas oralmente, sacadas a la suerte, entre un número igual al de opositores, multiplicado por diez, que el Tribunal colocará en una urna en el momento del ejercicio. Estas preguntas versarán sobre asuntos de Cirugía.

El opositor no podrá emplear menos de una hora ni más de cinco cuartos de hora. La falta de uno de estos requisitos significará que el opositor se excluye de las oposiciones.

El segundo consistirá en hacer la historia clínica de un enfermo del hospital. Para este ejercicio el opositor dispondrá de media hora para reconocer al enfermo, diez minutos para ordenar los datos y una hora como máximo para exponer el caso. En este ejercicio habrá binas o trineas, según sea el número de los opositores; en las cuales éstos harán objeciones al actuante en el tiempo máximo de media hora, y éste las contestará sin exceder de este tiempo. Caso de no concurrir más que un opositor, será discrecional en el Tribunal el hacer objeciones.

El tercero consistirá en una operación quirúrgica en un cadáver o en el vivo, según decida el Tribunal.

El cuarto consistirá en exponer durante una hora una Memoria original sobre un punto quirúrgico cualquiera que haya elegido el opositor. En este ejercicio habrá binas o trineas, ajustadas a las condiciones del segundo ejercicio. La Memoria deberá presentarla el opositor al entregar la solicitud y documentos en la Diputación.

Terminados los ejercicios, el Tribunal se reunirá en sesión secreta y hará la propuesta en terna de los opositores que juzgue mejores para obtener la plaza.

Los opositores actuarán por orden alfabético de apellidos.

Las oposiciones se celebrarán en Pamplona, y darán comienzo el día 2 de agosto próximo venidero.

Cualquiera duda o reclamación que se origine en la práctica de los ejercicios de la oposición la resolverá el Tribunal, constituyéndose en sesión secreta.

Se convoca a oposiciones para cubrir enarenta plazas de médicos alumnos de la Academia Médicomilitar, a los doctores o licenciados en Medicina y Cirugía que lo soliciten hasta el 26 de agosto próximo, con sujeción a las bases y programas publicados en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra número 80, de 1913, modificándose únicamente la circunstancia segunda del art. 5.º en el sentido de que los opositores no excederán de la edad de treinta años el día 1.º de enero del próximo año 1916.

Los ejercicios de oposición se efectuarán en esta corte, en el local de la Academia, dando principio el 1.º de septiembre del año actual.

El día 31 de agosto se reunirá el Tribunal a las diez de la mañana para proceder al sorteo de los aspirantes admitidos, a fin de determinar el orden en que han de efectuar los ejercicios.

Se halla vacante la plaza de arquitecto provincial de Palencia, dotada con el sueldo anual de 2.500 pesetas y las dietas de salidas, satisfechas por los Ayuntamientos cuando haya necesidad de inspeccionar las obras a que se refieren los artículos 6.º y 49 de la ley de 13 de abril de 1877, y se anuncia su provisión por concurso entre los que posean el título profesional respectivo, durante el plazo de sesenta días improrrogables, contados desde el 12 del actual.

Los aspirantes presentarán sus instancias en la Secretaría de la Diputación provincial de Palencia.

Se ha dispuesto se verifiquen en el taller de precisión, Protección militar de Sevilla y fábricas de Granada y Oviedo, oposiciones para proveer en cada uno de dichos establecimientos una plaza de maestro de taller, de oficio maquinista electricista, y en la Fábrica Nacional de Toledo otra de dicha clase de oficio constructor de cartuchos.

Los designados para cubrir estas plazas disfrutarán del sueldo anual de 2.000 pesetas, derechos pasivos y demás que concede la legislación vigente.

El 10 de julio próximo venidero darán principio las oposiciones en el taller de precisión Protección Militar de Sevilla y fábricas de Granada, Oviedo y Toledo.

Los aspirantes dirigirán sus instancias a la Sección de Artillería del ministerio de la Guerra, las que deberán tener entrada en la misma antes del día 1.º de julio.

Los programas para los cuatro maestros de taller de oficio maquinista electricista están publicados en el Diario Oficial de Guerra, número 37, de 1912; y el de maestro de taller de oficio constructor de cartuchos, en el mismo periódico, correspondiente al día 8 del actual.

La Sociedad Española de Higiene ha publicado el programa de premios para el año de 1915.

Premio del Excmo. Sr. D. José Sánchez Guerra: 1.000 pesetas, un *accésit* y menciones honoríficas.

Tema: «Problema sanitario de las viviendas en las grandes urbes».

Forman el Tribunal que ha de juzgar estas

Premio del Excmo. Sr. D. Mariano Belmás: 250 pesetas, un *accésit* y menciones honoríficas.

Tema: «Las casas insalubres y la arquitectura sanitaria».

Premio Roel: 500 pesetas, *accésit* de 250 y menciones honoríficas.

Tema primero: «Medio de hacer más productivo el trabajo de la mujer para que, sin detrimento de su salud, pueda atender a las necesidades primordiales de su existencia».

Tema segundo: «Los orfanatos considerados desde el punto de vista físico y moral».

La extensión de las Memorias no deberá pasar de tres pliegos de impresión en 8.º.

Todos los trabajos que se presenten al concurso se remitirán al secretario general de la Sociedad, Excmo. Sr. D. Mariano Belmás, Puerta del Sol, 9, piso tercero derecha, hasta el día 30 de septiembre inclusive.

DE LA CUESTA DE LAS PERDICES
Otro herido grave

En la Casa de Socorro de Palacio, que es la encargada en Madrid de asistir a todos los heridos procedentes de la Cuesta de las Perdices, ingresó ayer mañana, al clarear el día, otro lesionado por accidente casual en dicho punto.

Se trataba de un huésped del hotel situado en la calle del Arenal, 15, llamado D. J. Vicente Calvo, que acompañado de unos amigos, había ido de excursión a dicho sitio en un automóvil de alquiler.

Al apearse del coche había tenido, según dijo, la desgracia de caerse, produciéndose la fractura del húmero izquierdo, lesión por sí sólo de bastante gravedad, y lesiones diversas en la cara, acompañadas de abundantísima hemorragia, que agravaban su estado.

Una vez asistido allí, fue llevado al citado hotel, en donde se constituyó el Juzgado de guardia, a quien manifestó que el suceso había ocurrido en la forma que queda dicha.

NOTICIAS GENERALES

Ayer se celebró en casa de S. A. la Infanta doña Isabel un interesante concierto ofrecido a la augusta señora por el notable violinista vallisoletano Julián Jiménez, a quien acompañó al piano el distinguido artista don Ernesto Zahuder.

S. A. tuvo palabras de caloroso elogio para el Sr. Jiménez, que realizó una primorosa labor artística, elogios de que también participó el Sr. Zahuder.

La audición comenzó a las tres de la tarde, y durante ella S. A. expresó varias veces la complacencia que experimentaba al ver los positivos progresos realizados por el señor Jiménez, de quien puede decirse que es un gran violinista.

Se hace saber a los señores que han contribuido al homenaje del ilustre pintor don Alejandro Ferrant, que sus admiradores le han dedicado un pergamino artístico, el cual está a disposición de los señores que le quieren firmar en la secretaría del Circolo de Bellas Artes, desde el día 16 al 30 de los corrientes, de cuatro a ocho de la noche.

El pergamino, que es una obra de arte muy notable, ha sido ejecutado por el laureado artista D. José Ordóñez.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Centro se hallan depositados, a disposición de quien justifique ser su dueño, un billete del Banco de España y una moneda de plata, encontrados en la vía pública.

Dr. Balaguer. Vacuna de 4 a 6. Preciados, 25.

EL MEJOR POSTRE
MERMELADAS TREVIANO

Se nos ruega consignemos que la muy solemne novena que la Asociación del Apostado de la Oración y Comunidad Reparadora viene celebrando en la parroquia iglesia de Santa Cruz, dedicada al Delfino Corazón de Jesús, en cuyos cultos ocupa todas las tardes la sagrada cátedra el eminente orador D. Luis Calpena, principiará a las cinco y media, en vez de a las seis y media, que estaba anunciado.

La novena terminará el 20 del actual.

Polémicas en los cines igual que en los toros!

Varias fueron las que se han suscitado en el cine de la calle de la Flor por si el trabajo de la artista sobre el caballo, al dar la vuelta sobre la gran rueda, es auténtico ó figurado, llegando hasta hacerse apuestas de alguna consideración.

Publicaciones de actualidad
UTILISIMO REGALO

De gran interés a nuestros lectores.

Por 3,50 pesetas en Madrid ó 6,25 por correo se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por Partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad mercantil simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Los pedidos por correo no se sirven si no se acompaña el importe en giro postal ó sobre monedero.

Dirigirse a D. Baldomero Martín, calle de la Cabeza, núm. 22, segundo derecha.

Cádiz el día 2 de julio.

RECOMPENSAS POR LA CAMPAÑA

Han sido firmadas, y hoy publicará el Diario Oficial, las siguientes propuestas de recompensas:

Por los hechos de armas realizados en Cudia Kessiba (Larache) el día 11 de mayo de 1914 se conceden las siguientes:

Empleos.
Estado Mayor.—El de teniente coronel, a D. Vicente Valderrama.

Infantería.—El de capitán, a D. Rafael Afino, y el de primeros tenientes de la escala de reserva, a D. Buenaventura Alegría y a D. Ricardo Navas.

Caballería.—El de capitán, a D. Luis Hernández Pinzón.

Cruces de María Cristina.
Infantería.—Capitanes D. Manuel del Toro y D. Narciso García Loigorri; primeros tenientes D. Felipe Díaz y D. Rafael Ripoll, y segundos D. José de Hocés y D. Antonio Pardo.

Caballería.—Comandante D. Emilio Fernández.
Ingenieros.—Coronel D. Pedro Vives y comandante D. Pompeyo Martí.

Cruces rojas pensionadas.
Infantería.—Teniente coronel D. Juan de León; comandante D. Toribio López; capitanes D. Ramón Harlet, D. Luis Alvarez y D. Medefonso Orozco, y tenientes D. Angel Sánchez y D. Eugenio de Miguel.

Caballería.—Comandante D. Fernando Enríques, capitán D. Diego de León y tenientes D. Francisco Lerdo y D. Ramón Morales.

Ingenieros.—Capitán D. José Moya.
Infantería de Marina.—Capitanes D. Luis Fernández y D. Francisco Dueñas.

Intendencia.—Mayor D. Emilio San Martín.
Sanidad Militar.—Médico primero D. Francisco Muñoz y segundo D. Rafael López.

Clero castrense.—Capellán segundo don Juan Manuel Conde.

Cruces rojas.
Además se conceden cruces rojas, sin pensión, a los siguientes jefes y oficiales:

Teniente coronel Beranger y capitán Del Corral, de Infantería de Marina; comandante De Pazos, capitán San Pedro y teniente Garrigós, de Infantería; tenientes Sánchez del Aguila y Frutos, de Caballería; tenientes de Artillería Taberner y Pintó; oficiales de Intendencia Constante y Luque; veterinario tercero Sobrado, y oficial moro Sidí Mohamed Ben el Hax.

Por los hechos de armas realizados en Sidi Bu Maya y Nayera Tuila (Larache) el 2 de agosto de 1914, se conceden las siguientes:

Empleos.
Infantería.—El de comandante a D. Nicolás Moscoso.

Caballería.—El de capitán a D. José López de Letona.

Cruces de María Cristina.
Estado Mayor.—Coronel D. Emilio Barrera.

Infantería.—Teniente coronel D. José Miranda; capitanes D. Manuel Gómez Ortega, D. Ramón Ratler y D. Amado Balmes, y tenientes D. Luis Martos y D. Manuel Espinosa.

Caballería.—Primer teniente D. Luis Casas.
Infantería de Marina.—Comandante don Eleuterio Suardias.

Cruces rojas pensionadas.
Infantería.—Capitanes D. Mariano Melguizo y D. Mariano Ferrer, y tenientes D. Guillermo García, D. Enrique González, D. Fernando Capaz, D. Luis Romero y D. Carmelo de las Morenas.

Caballería.—Coronel D. Felipe Navarro, barón de Casadavallidos.
Artillería.—Coronel D. Tomás Ruano y primer teniente D. Angel Chain.

Ingenieros.—Capitán D. Ernesto Carratalá y tenientes D. Antonio Fernández y D. Pablo Francia.

Infantería de Marina.—Capitán D. Enrique de la Huerta.

Cruces rojas.
Además se conceden cruces rojas sin pensión a los siguientes jefes y oficiales:

Tenientes coroneles Gil, Valdés, García Trejo y Berenguer; comandantes Fernández Villabril, González Carrasco, Orgaz, Valcarcel, León Brugada y Campos; capitanes Val, Urbano, Cobo, Soler, Garma, Aparicio, Rodríguez Belza, Palazón, Mújica y Grifoll, y tenientes Mandyllo, Pinzón, Trambllin, Gomilla, Barba, Escobar, Vidal, Adalid, Blanco de Izaga, Alonso, del Castillo, Collar, Jimeno y Fontán.

Por los hechos de armas realizados en Xart el Haman el 13 de septiembre de 1914, se conceden las siguientes:

Empleos.
Infantería.—De comandante a D. Angel Martínez.

Cruces de María Cristina.
Estado Mayor.—Comandante D. Andrés del Castillo.

Infantería.—Teniente coronel D. Fernando Berenguer, capitán D. Carlos Moncada y primer teniente D. Alberto Ruiz.

Caballería.—Primer teniente D. Manuel Sánchez del Aguila.

Cruces rojas pensionadas.
Estado Mayor.—Capitán D. Alfredo Guedea.

Infantería.—Comandante D. Fernando de la Torre y tenientes D. Baltasar Chinchilla y D. Jaime Garrigós.

Artillería.—Comandante D. Antonio Muñoz y capitán D. Rogelio Rovira.

Ingenieros.—Primer teniente D. Eduardo Meseguer.
Intendencia.—Mayor D. Luis Centeno.
Sanidad Militar.—Médicos primeros D. Benigno Fernández y D. Joaquín Cotanda y veterinario D. Enrique Esteban.

PÁGINA SEXTA

sión a los siguientes jefes y oficiales: comandante Saliquet, capitanes Adell, Pastou y Rueda y tenientes Fontaner y Martorell.

Por los hechos de armas realizados en el territorio de Larache los días 3 y 23 de mayo, 7, 21 y 27 de julio y 14 y 15 de agosto de 1914, se conceden las siguientes:

Cruces de María Cristina.
Infantería.—D. Manuel Balcazar.
Artillería.—Segundo teniente (E. R.) don Angel Martín.

Cruces rojas pensionadas.
Infantería.—Capitanes D. Francisco Bertrás, D. Fernando Guerrero, D. Santiago Amado y D. Ernesto Caballero.

Artillería.—Primer teniente D. Cayetano Torres.

Se conceden además cruces rojas sin pensión al teniente coronel Miranda, capitanes Gómez y Hernández y tenientes García Escancer, García Díaz, Romero y Jimeno.

JUNTA MUNICIPAL

La Junta de asociados sancionó los siguientes acuerdos del Ayuntamiento:

Uno disponiendo, con arreglo al artículo 1.º de la ley de Parcelas, se efectúe la adjudicación de una indefinible, procedente de los taludes del paseo del Canal, a solar con fachada a este paseo.

Otro disponiendo sea cargo al primer presupuesto ordinario ó extraordinario que se forme la suma de 1.339,52 pesetas, importe del presupuesto para la instalación de acera de cemento, frente a la finca núm. 24 de la calle de Fernando el Santo, con vuelta a la de Amador de los Ríos.

Otro aprobando un presupuesto, importante 18.257,47 pesetas, para las obras de explanación, afirmado, encintado y cunetas de la calle de Muñoz, entre las de Aleaká y O'Donnell, satisfaciéndose su importe con cargo a presupuestos sucesivos.

Otro concediendo exención del pago de arbitrio sobre inquilinato por el local que el Circolo de Bellas Artes destina a exposición permanente.

Otro concediendo al Circolo de la Unión Mercantil exención del pago del impuesto sobre Casinos y Circulos.

Otro disponiendo se acredite como gratificación el haber que disfruta un practicante de la Beneficencia municipal.

Otro aprobando la clasificación pasiva de un macero de S. E., jubilado.

Otros aprobatorios de la clasificación pasiva del conserje del Matadero de cordos y de un ordenanza, jubilado.

TIRO NACIONAL

S. A. R. la Infanta doña Maria Isabel se ha dignado conceder, como premio en el concurso de tiro del presente año que la Representación en Madrid está celebrando en el polígono de la Moncloa, una artística copa de plata en elegante estuche.

También se han recibido como premios las siguientes donaciones:

Del marqués de Borghetto, una petaca con tapa de plata; del marqués de la Mina, una elegante lámpara de mesa para luz eléctrica; del conde de Cheste, primero y segundo tomos de «Jerusalén libertada»; de D. José Valero Hervás, una artística copa de plata; de D. Cándido Lara, 25 pesetas, y del socio fundador D. Arturo Fernández e Iglesias, un zurrón para cazador.

El polígono se ve todos los días muy animado y son muchos los tiradores inscritos en las diferentes competiciones hasta ahora celebradas.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

Centro de Instrucción Comercial

Ayer tarde se celebró en este Centro el solemne acto del reparto de premios a los alumnos que los obtuvieron en el curso anterior, presidiendo el ministro de Instrucción pública.

Acompañaban en estrados al señor conde de Esteban Collantes el rector de la Universidad, Sr. Conde y Luque; el director de la Escuela Central de Comercio, Sr. Brugada; el alcalde, Sr. Prast, presidente del Centro; el vicepresidente, D. Bernardo Martín; el secretario, Sr. Infante; el inspector de Estudios, Sr. Rodrigo; los Sres. D. Pedro Diez, Carvajal y Escobar, en representación, respectivamente, de las Cámaras oficiales de Comercio, de Industria y Circolo de la Unión Mercantil; los de otras entidades docentes y el Claustro de profesores.

El inspector de estudios leyó una interesante Memoria exponiendo los brillantes resultados obtenidos en el curso anterior; el sustado obtenido en el curso anterior; el tema «Premios y castigos»; el Sr. Prast ensalzó con elocuentes frases la labor realizada por los profesores y alumnos y expresó su agradecimiento al representante del Gobierno y a los de las entidades antes mencionadas.

El ministro hizo un caloroso elogio del sentido práctico que el Centro imprime a sus enseñanzas, y glosando los datos expuestos por el señor inspector de estudios, hizo resaltar la importancia que para la cultura popular supone el hecho de que, de los 2.000 matriculados, 700 reciben enseñanza completamente gratuita, a título de meritorios, y prometió apoyar, como sus predecesores, a esta institución que tan positivo beneficio reporta a la cultura patria.

El señor conde de Esteban Collantes, como los demás oradores, fué muy aplaudido. Al terminar los discursos, se hizo el reparto de premios.

Entre la concurrencia, que era numerosísima, se destacaban lindas señoritas.

ERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Oficinas militares.

Hoy se publicará la relación de los asuntos aprobados para su ingreso en este cuerpo.

Profesorado.

Se anuncia concurso para cubrir cinco vacantes de capitanes profesores en comisión en la Academia de Caballería.

Exenciones del servicio.

Se resuelve que las Comisiones de consultas, como los Tribunales médico-militares, se integren para su funcionamiento al reglamento de exenciones, aprobado por real orden de 1.º de febrero de 1879.

Hospitalidades.

Se hace extensiva a las clases de brigadas suboficiales la regla 15.ª de real orden de 25 de enero de 1905, por la que se concede derecho a hospitalización a las familias de los sargentos.

Aptitud.

Se le declara para el ascenso a los oficiales terceros de Oficinas militares D. Pedro Gómez, D. Cruz Martín Girón y don Leandro Cortés García.

Ascensos.

Se concede el empleo inmediato en propuesta extraordinaria al segundo teniente de Infantería de la escala de reserva D. Teodoro Prieto Montero.

Recompensas.

Se conceden, por mérito de guerra, el empleo de oficial tercero de Intendencia (E. R.) al sargento D. Felipe Martín; el de suboficial al brigada Ramón López Zamora, y los de brigada, a los sargentos Jenaro Sánchez Samper, Angel Mandiño y Teodoro Martínez.

ASUNTOS DE MARINA

Entrega de mando.

Agruébase la entrega de mando del crucero "Rio de la Plata".

Destino.

Es destinado al ministerio el escribiente de segunda D. Miguel Lanos.

Nombramiento.

Nóbrase segundo comandante del "Hermano Cortés" al teniente de navío D. José Morgado.

Licencia.

Concédese licencia al teniente de navío don Adolfo H. de Solá.

Nombramientos.

Nóbrase comandante del torpedero número 41 al teniente de navío D. José Contreras. Idem segundo comandante del "Infanta Isabel" al capitán de corbeta D. Luis Cervera. Idem ayudante de Marina de San Fernando al capitán de corbeta D. José María Moreno Eliza.

Cambio de escala.

Concédese pase a la escala de tierra al capitán de corbeta D. José María Moreno Eliza.

Al Apostadero de Cádiz.

Es destinado al Apostadero de Cádiz el primer maquinista D. José Lores.

Licencias.

Concédese licencia al primer maquinista D. Félix Badía.

Idem para examen a maquinista oficial de segunda al primer maquinista D. Matías Cobas.

Idem al segundo condestable D. Andrés Guerrero.

Asignación.

Asignase al apostadero de Cádiz al contra-maestre mayor que por turno le corresponda.

Ascensos.

Son ascendidos a sus inmediatos empleos el primer contra-maestre D. José Loureiro y el segundo D. Juan Sánchez.

También son ascendidos el primer contra-maestre D. Adolfo Perla y el segundo D. José Soler.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

HACIENDA.—Jubilando, por exceder de la edad reglamentaria, a D. Ricardo Castañar y Galán, teniente fiscal del Tribunal de Cuentas, y concediéndole al propio tiempo los honores de jefe superior de Administración.

Nombrando teniente fiscal de dicho Tribunal a D. José Asensio y Caro, abogado fiscal del mismo.

Idem abogado fiscal de éste a D. Rafael González Besada, magistrado de la Audiencia Provincial de San Sebastián.

Concediendo honores de jefe superior de Administración, libres de derechos, con motivo de su jubilación, a D. Carlos Díez Oñate y Mena.

BIBLIOGRAFIA

La industria sardinera en España.—El Centro de Información Comercial del ministerio de Estado, que con tan plausible esfuerzo viene laborando por la expansión de nuestro comercio exterior, ha publicado recientemente una monografía titulada «La industria sardinera en España».

Es esta nueva publicación del Centro un acabado estudio de la industria sardinera en nuestro país, al que preceden interesantes detalles relativos al régimen biológico de la sardina y a los diferentes procedimientos de pesca empleados en nuestras costas.

Describe la monografía el estado de la industria sardinera en España, y el de la producción y exportación en las provincias que a ellas se dedican. Siguen a las descripciones anteriores otros capítulos en que se han recopilado interesantes datos, suministrados por las informaciones consulares, referentes a la industria sardinera en 37 países, tales como las estadísticas de importación y exportación, precios al por mayor y menor, derechos de Aduanas y

arbitrios, legislación fiscal, restricciones legales, fletes, envases, medios de transporte, rólulos, preferencias de los consumidores, etcétera, etc.

Completan el trabajo utilísimas indicaciones al exportador español para el establecimiento de nuevos mercados, y listas de las casas importadoras de sardinas en conserva en el extranjero y de fabricantes y exportadores españoles.

Tan acabado estudio, pulcramente escrito, se caracteriza, como las demás publicaciones de este meritoso Centro, por el espíritu práctico que lo informa, y que seguramente los productores apreciarán en todo su valor.

Merece el Centro de Información Comercial del ministerio de Estado especial apoyo, tanto del Gobierno como de las entidades comerciales del país, porque dentro de los escasos medios de que dispone, sigue realizando, con una perseverancia muy laudable, los mayores esfuerzos en pro de nuestros intereses comerciales, y justo es que cuando se cuenta con un Centro oficial que tan celosa y satisfactoriamente cumple con su deber se haga pública la estimación que tanto en el país como en el extranjero merecen todos sus trabajos.

Nuestra felicitación al digno jefe del Centro de Información Comercial, D. Santiago Méndez Vigo, y al autor de la notable monografía, Sr. Manso de Zúñiga.

Federico Beltrán y la Exposición Nacional de Bellas Artes de MCMXXV.

Nuestros lectores recuerdan sin duda el voto puesto por el Jurado de la actual Exposición al cuadro de Federico Beltrán, La maja marquésa. El caso Beltrán ha sido la nota saliente y apasionadora de esta Exposición, tanto como el asunto de las medallas. Críticos de arte, pintores y literatos comentaron lo ocurrido, haciendo, en nombre de una mayor amplitud de criterio estético, la apología del cuadro desdénado. Gabriel García Maroto, el inspirado poeta, tan apasionado por cuanto significa arte y belleza, apadrinó con singular entusiasmo la obra de Beltrán y reunió las opiniones referidas en el libro cuyo título encabeza estas líneas. El rasgo de García Maroto es sumamente simpático, por lo que revela de sincera devoción al genio de un compañero incomprometido. Contiene el volumen de que hablamos juicios de M. Santa María, Cecilio Plá, Bern de Riquer, Marquina, Saint-Aubin, A. Mori, M. Abril y otros. R. Cansinos Assens publica en él unas páginas líricas y candelabrescas; Gabriel García Maroto, una exégesis sentimental del cuadro de Beltrán y un prólogo, en el que expone puntos de vista muy amplios e interesantes.—X.

EN ARANJUEZ

FIESTA DE LOS EXPLORADORES

Procedentes de Madrid, llegaron ayer en el tren de recreo nutridas representaciones del Consejo Nacional de Exploradores de España y numerosas Comisiones de las Secciones, también de Madrid, pertenecientes a tan patriótica y honorable institución, presididas por los miembros de aquél D. Arturo Cuyás, D. Antonio Trucharte y el conde de Castillo Fiel, siendo recibidos los expedicionarios en la estación por el Comité local de Aranjuez, exploradores del mismo, muchas entidades y numeroso público.

La comitiva, después de las presentaciones de cortesía, dirigióse al delicioso Jardín de la Isla y sitio llamado Salón de los Reyes Católicos, en cuyo centro se había levantado un bonito altar, delante del cual se verificó el solemne acto de la promesa de los exploradores ribereños, y la bendición y entrega de la valiosa bandera, bordada por varias señoras de Aranjuez.

El salón de referencia le constituyen cuatro prolongadas líneas de corpulentos y gigantesco plátanos, numerosos maticos, coronados por infinidad de plantas y flores, circundándole el caudaloso Tajo, que, con sus majestuosas cascadas, completan un conjunto en extremo fantástico.

En el mencionado altar se celebró misa de campaña, y terminado el santo sacrificio, los exploradores de Madrid y Aranjuez cantaron su himno e hicieron prácticas de gimnasia sueca, de telegrafía con bandera y otras evoluciones, efectuándolas todas con precisión matemática, poniendo de relieve una vez más su ingeniosa habilidad y perfecto conocimiento del Código de Exploradores.

El ceremonial resultó hasta en el menor detalle brillantísimo, imprimiéndole mayor realce la asistencia de las autoridades, alto personal del Real Patrimonio, representaciones de los Centros oficiales, personalidades y familias distinguidas, é inmenso público, perteneciente a todas las clases sociales, produciendo en todos ellos gratísima impresión el simpático y edificante acto de entregar a los veinte exploradores pobres de Aranjuez las huchas cedidas por S. M. el Rey y los premios concedidos por el Comité local a los jóvenes más aplicados.

El festival fué amenizado por la banda municipal, y el administrador patrimonial, señor Lanaja, repartió con profusión bonitos ramos de flores al bello sexo.

Por la tarde, y en la espaciosa plaza de Pamplona, del jardín del Príncipe, el Comité de Aranjuez obsequió con espléndida merienda a los exploradores de Madrid y de esta población, reinando con tal motivo entre los comensales sincera alegría y fraternal entusiasmo.

A las seis de la tarde regresaron a la estación los excursionistas, siendo despedidos por inmensa muchedumbre, y al partir el tren se dieron prolongados vivas al Rey y a los exploradores de España, tornando los madrileños a sus respectivos domicilios muy satisfechos del resultado de su viaje y de las deferencias de que fueron objeto por el vecindario de Aranjuez, y singularmente por el Comité de exploradores del mismo.

S. L.

Aranjuez, 14 de junio de 1915.

Asociación Española para el Progreso de las Ciencias

En la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales y bajo la presidencia del Sr. D. Leonardo Torres de Quevedo, se ha reunido la Sección de ingeniería de esta Asociación para tratar de la concurrencia al Congreso de Valladolid. Asistieron el general de Artillería D. Ricardo Aranz, el arquitecto don Luis de Landeche, el inspector de Prisiones, Sr. D. Rafael Salillas, el teniente coronel don Luis de Landeche, los ingenieros civiles Sres. Hauser, Gálvez Cañedo, Armenteras y Casares, y el secretario general de la Asociación.

Se leyó por éste la circular que va a repararse anunciando las fechas en que se reunirá la Asamblea Científica de Valladolid, las personas encargadas de los discursos inaugurales y todos los trabajos hasta ahora realizados para la organización del Congreso. También fué leída otra circular relativa a la Exposición de material científico que se celebrará como un anejo del Congreso.

A propósito de esta Exposición, se acordó darle la mayor amplitud posible, ya que en el nuevo edificio de la Universidad de Valladolid se dispone de tres salas suficientemente espaciosas donde poder instalarla.

El Sr. Torres de Quevedo propuso que a la Comisión encargada de organizar la Exposición, y de la que el forma parte con los señores Salillas y Hauser, queden incorporados el arquitecto D. Luis de Landeche, que se encargará del decorado de los locales y de la distribución de las instalaciones, y el señor Casares, ingeniero de la Compañía de los ferrocarriles del Norte. Esta Empresa ferroviaria da toda clase de facilidades a la Asociación no sólo para el viaje de los congresistas, sino para el transporte del material científico que haya de ser expuesto.

En nombre del Comité ejecutivo de la Asociación se expresó al general Aranz el deseo de que, en unión de los generales Sres. Banañs y Cubillo y del coronel de Estado Mayor Sr. Suárez Inclán, visite al ministro de la Guerra y obtenga el permiso necesario para que puedan concurrir a la Exposición de material científico algunas Academias militares, el Depósito de la Guerra, los Laboratorios de Artillería é Ingenieros, las fábricas de explosivos y de armas y todos los establecimientos que estén en condiciones de enviar a Valladolid algo digno de ser expuesto y que revele al público el grado de perfeccionamiento que alcanzan entre nosotros las industrias del ramo de Guerra.

El Sr. Salillas, que ha informado al ministro de Gracia y Justicia del Congreso y Exposición de Valladolid, dijo que podía contarse con el concurso de este ministerio, que llevaría y exhibiría modelos muy curiosos de arquitectura penitenciaria.

Se dijo además que concurrirán a la Exposición las Escuelas de Ingenieros de Caminos, de Minas y de Montes, la Facultad de Farmacia de la Universidad de Madrid, el Laboratorio de Investigaciones Físicas que dirige el catedrático D. Blas Cabrera, el Laboratorio de automática del Sr. Torres de Quevedo y algunos laboratorios de particulares.

De comunicaciones para ser leídas en las sesiones que durante el Congreso celebre la Sección de ingeniería, se dió cuenta de varias anunciadas por personas muy competentes.

Por último, como representante de esta Sección fué encargado de dar una conferencia pública de carácter general, durante el Congreso, el ingeniero de Montes D. Andrés A. de Armenteras.

Adhesiones a la política de neutralidad

Se han recibido en la Presidencia del Consejo las siguientes:

Santa Elena.—Evaristo Pérez, alcalde de Santa Elena; D. Antonio Garrido, cura regente de Santa Elena; D. Dimas Pérez, juez municipal de Santa Elena; D. Isaac Marcos, concejal de Santa Elena; Sr. Aguado, médico titular de Santa Elena; D. F. Ramos, telegrafista de Santa Elena; D. Juan Pérez, secretario del Ayuntamiento de Santa Elena; Sr. Gómez, profesor de Instrucción pública de Santa Elena; D. Pedro C. Fernández, inspector de higiene pecuaria de Santa Elena; D. P. González, farmacéutico de Santa Elena; D. Francisco Calvente, presidente del Centro Obrero de Santa Elena.

Bailén.—D. José M. Martínez, doctor en Derecho.

Salamanca.—D. Miguel González Lago, Juventud Excursionista, Salamanca.

Priego.—Comercio de Priego: señores hijos de D. José Ramón Mañilla, D. Pablo Luque é hijos; D. Cristóbal Ruiz Casado, Marín, Caballero, D. Jerónimo Molina, don Felipe Camacha, señor hermano y sobrino de D. Ramón Peces, D. Manuel Peláez, don Antonio Páez en liquidación, D. Emilio Jurado, D. José Luque Onieva, D. Fernando Barrientos.

Valmaseda.—D. Alberto Escribano.

Madrid.—D. Vicente Menéndez.

Priego.—D. Victor Rubio, presidente del Círculo de Cazadores y socio de dicho Centro; D. Juan Buñil, alcalde y Ayuntamiento, D. José Aguilera, presidente Casino; señor Serrano, presidente Círculo Obrero.

Salamanca.—D. Victor Mulas, presidente Sociedad Dependientes de Comercio é Industria.

Vitoria.—D. Enrique Ortiz de Zárate.

Villada.—Sres. Zuazagoitia, Rug, Martínez, Pombo, Carlon y cien más.

Segovia.—D. Gabriel Cáceres, alcalde y Ayuntamiento de Segovia.

Murcia.—Cámara de Comercio de Murcia. Pontevedra.—Sr. Tafaall, presidente de la Sociedad Coral de Pontevedra.

Barcelona.—Sres. Trobel y Nacente, presidente y secretario del Círculo Maurista de Barcelona.

Aceuchal.—D. Pedro Ruiz, diputado provincial por Alpedrajejo.

Oviedo.—Cámara de Comercio de Oviedo. San Sebastián.—Sr. Torre Muquíz.

Villada.—Señor alcalde y pueblo de Villadalez.

Oliva.—D. Vicente Fuster y D. Salvador Ibiza.

Barcelona.—Sres. Trías y Gomis, presidente y secretario del Centro Algodonero, Barcelona.

Barcelona.—D. Federico Rahola, presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País, de Barcelona.

Lugo.—Sr. Pujol, presidente de la Cámara de Comercio de Lugo.

Alava.—D. José Álvarez de Miranda.

Huelva.—D. Fidel Delgado, doctor en Medicina.

Jarafe.—D. Vicente Martínez Martínez.

El Frasno.—D. Virgilio Modrego, cura coadjutor de El Frasno (Zaragoza).

Barcelona.—Sr. Gallach.

Navalmoral de la Mata.—D. Francisco Mourzena Montoro, notario público de Navalmoral de la Mata.

Puente Genil.—D. Wenceslao Aguilar, alcalde; D. M. Parejo, juez municipal; D. Fernando Naranjo, párroco; D. Pablo Ortega, fiscal municipal; D. Cristóbal Aguilar, abogado; D. Juan Aguilar, secretario del Juzgado; D. José Morales Carvajal, concejal; don Enrique Reina, propietario; D. Juan Bautista Cuesta, maestro nacional; D. Enrique Melgar, presbítero; D. Félix Ruiz, maestro nacional; D. Pedro Yerón, ex concejal.

SUCESOS DEL DIA

«Los descubridores».

Mientras presenciaba la subasta en el Monte de Piedad doña Teresa Prieto, la sustrajeron un bolsillo de plata, con una sortija de brillantes.

El caco no ha sido capturado.

Accidente de trabajo.

En las obras de la plaza de Canalejas, números 1 y 3, un obrero se cayó de la parte superior de una bóveda al piso inferior, a unos cinco metros, causando una herida grave en la cabeza y conmoción cerebral.

Chauffeur lesionado.

El chauffeur Elias Acosta Vaquero, de treinta años, salió despedido de su asiento en la carretera de Villalba, resultando con la fractura de la clavícula izquierda.

Fué curado en la Casa de Socorro de Palacio y trasladado a su domicilio, Ventura Rodríguez, 3, bajo.

Caidas.

En la plaza de Oriente se cayó doña Teresa López Sánchez, de treinta y cuatro años, fracturándose el brazo izquierdo.

—Felipe de Diego Gil, de cuarenta y dos años, sufrió una caída casual en la calle de Toledo, ocasionándose una herida grave en la ceja izquierda.

Ultima hora

Viajeros que regresan.

ALGECIRAS. (Lunes, noche.) Han empezado a regresar a los puntos de procedencia muchos de los viajeros que vinieron a presenciar las corridas de toros.

Los trenes y vapores salen llenos de gente. No obstante haber salido de aquí tanto forastero, continúa la animación en el real de la feria, que presenta un aspecto brillante.

Carteras desaparecidas.

A pesar de la mucha vigilancia que se había establecido, no se ha podido evitar el que los carteristas hagan de las suyas.

A un comerciante español establecido en Rabat, D. Santiago Montado Núñez, le han robado la cartera, que contenía 1.300 pesetas en billetes españoles y franceses.

Al Sr. Pinto, naviero de Tánger, le fué también sustraída la cartera, que contenía billetes por valor de 900 pesetas, y además varios documentos de interés.

Un carterista fué sorprendido en el momento que trataba de apoderarse de un reloj. El público le propinó una regular paliza, quedando detenido a disposición del Juzgado.

La compañía Guerrero Mendoza.

Hoy termina su campaña en ésta la compañía Guerrero-Mendoza.

Mañana marchará a Almería. El capitán general. SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Ha llegado el capitán general de esa región.

Los ingenieros militares.

Los ingenieros militares efectuarán en breve prácticas, tendiendo un puente sobre el río Urumea.

Un ahogado.

En Zarauz, flotando cerca de la playa, apareció ayer el cadáver de Manuel Eizaguirre.

Una prohibición.

La Junta de Espectáculos, en Guetaria acordó prohibir el funcionamiento en los cafés, de los cinematógrafos, a partir del 15 de julio.

Homenaje a un pintor.

SEVILLA. (Martes, noche.) Existe gran animación con motivo del homenaje que se le prepara al pintor Gonzalo Bilbao, con motivo de ser autor del cuadro titulado «Cigarreras».

Mañana llegará procedente de Madrid el Sr. Bilbao.

Ahora luce en el edificio de la Fábrica de Tabacos espléndida iluminación.

Importantes casas de comercio y fábricas han enviado sus adhesiones al Comité ejecutivo encargado del homenaje.

IVERANEANTES! PARA VIAJE, CAMPO, PLAYA, REUNIONES, ETCETERA, VESTIDOS, TRAJES DE SASTRE, abrigos de seda, sombreros, guardapolvos, blusas, faldas, trajes para niñas y dem s artículos. Venta por metros de tejidos y adornos para la confección. Pídanse catálogos y detalles.

AL CAPRICHIO JUAN PADROS CALLE DE ALCALÁ, 26

A esperar al artista acudirán a la estación las autoridades, el Comité y 60 cigarrerías, luciendo estas últimas mantones de Manila.

Desde la estación se organizará una comitiva que acompañará al artista hasta su estudio.

Para las víctimas de la guerra.

El cardenal Almaraz ha dirigido a los párrocos una circular ordenando se hagan recaudaciones, dedicando la recaudación a aliviar a los heridos de la guerra.

Las mesas peticitorias que se establezcan en las iglesias estarán presididas por damas de la aristocracia.

Los fondos recaudados se enviarán al núcleo.

Suicidio con consecuencias.

VIGO. (Martes, noche.) Al anoecer, una joven costurera, llamada Angela Ferreira, natural de Vigo, de veintiseis años de edad, que padecía ataques de histerismo, arrojóse del piso quinto de la casa núm. 45 de la calle de Velázquez Moreno, al patio.

Allí jugaban tres niños. La suicida cogió debajo a uno de ellos, que sufrió graves lesiones. Ella murió en el acto.

CULTOS PARA EL DIA 16

Se gana el Jubileo de Guarapá (Horas en la iglesia de San Antonio de los Alemanes (Portuguesas), y continúa la novena a San Antonio, a las siete misa cantada para manifestar a S. D. M., a los diez la solemnidad, y por la tarde, a las seis, estación rosario, sermón, que predicará D. Santiago Estebanell, novena, preces y reserva. La misa y oficio son de la Dominica, turno simplificado, color verde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, San José, Santiago, San Sebastián, San Justo, Santa Teresa, Santa Bárbara, Concepción, San Pascual y los Paños.

Esperanza.—Adoración nocturna. — Turno: La Inmaculada y Santiago.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

ZARZUELA.—10,30 (sencillo), Los cascabeles (estreno). 11,45 (sencillo), La patria chica.

APOLÓ.—7 (sencillo), La boda de Cayetana ó una tarde en Amaniel.—10,15 (sencillo), La tierra del Sol.—11,45 (sencillo), El chico de las Peñuelas ó no hay mal como el de la envidia.

CIRCO DE PARISH.—A las 9,45 de la noche, función artística, debut del Trio Povells, el colosal Robledillo, últimas funciones de los magos, Chetelo y Palermo, el cano Paquito, los gimnastas Bonolas y todos los clowns, acrobáticos y bufos de la compañía de Circo que dirige William Parish.

ESLAVA.—6,30 (función popular, a 1,50 la butaca con entrada), León Zamora y Salamanca.—10 (función monótona a precios sencillos), Las alondras y La cortina roja. COMICO.—10,15 (dobles), Ideal Recuerdo, La real gana (estreno) y El gusano de luz.

GERVANTES.—A las 7 y a las 10,30, grandes funciones por la troupe liliputiense, compuesta de veinte artistas de ambos sexos.—Gran éxito.

NOVEDADES.—(Beneficio de la tipla cómica Candelas Riza).—6, (Abajo los coleros).—7,15, La culebrilla de moda.—10 (especial), La cuna (reestreno) y Hermanos Palacios.—11,30 (especial), La maja de los Madriles y Hermanos Palacios.

COLISEO IMPERIAL.—(Grand Guignol).—6,30 (especial), ¡La puerta se abre! y El contrabando.—9,30, Pobre Juan (reestreno). — 10,30 (especial), ¡La puerta se abre! y La señora de González.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Único visitado por S. M. el Rey y la Reina y AA. RR.—Décimoquinto de moda.—De 5,30 a 1, estreno: Leda, enamorada (Cines), Sacrificio, interpretada por Enrique Borrás, La encantadora, interpretada por Tina de Lorenzo, y otras.—Palcos, 4 pesetas.—Butaca, 0,50.—General, 0,20. TRIANO-PALACE.—Cinematógrafo selecto.—Estreno: La señal de los dedos.—Butaca, 0,40.

SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,30.—Grandioso estreno de la cinta dramática Mi hijo (400 metros) (Gaumont) y Herencia fatal (700 metros).—Éxito colosal: El señor Carlomagno y Horas trágicas (último día).

SALON ROYALTY.—(Génova, 6, junio a Santa Bárbara).—Verdadero salón de verano, 25 ventiladores, temperatura agradable a voluntad.—Sección continua de 5 a 12,30.—Butaca, 0,30.—Sillones, 0,60.—Grandes estrenos: El licenciado de presidio, El señor Carlomagno (delicadísima comedia policiaca, marca Gaumont) y cuatro estrenos más.

El jueves, éxito del vaudeville La timidez de Max Linder (éxito de risa). El sábado, importante estreno: Los nervios de acero (marca Nordisk).

AVISOS UTILES

INTERESA A LAS SEÑORAS

conocer la casa que más surtido presenta en BLUSAS y ROPA BLANCA a precios económicos. — CAMISERIA Y CORBATAS. — PRECIADOS, 24 dup. «EL BUEN GUSTO»

Con el «BLITZ SIFON» riase usted de la huelga de los fabricantes de aguas carbónicas. En teniendo aparato y cápsulas, no tema por la pureza de sus bebidas. Pídanse: ferretarias, establecimientos ortopédicos, etc.

Pastillas Crespo, garganta, tos.—Ptas, 1,50.

Sociedad Española de Construcciones Metálicas

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado que el pago de los intereses semestrales de las Obligaciones Hipotecarias al 4 y 1/2 por 100 de la misma, en circulación, contra cupón núm. 14, del que se deducen pesetas 0,55 por impuestos de Utilidades y Timbre de negociación, quede abierto desde el día 1.º de julio próximo en MADRID: Casa de los Sres. Urquijo y Compañ

LEGITIMOS
NEUMÁTICOS
INGLESES




DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA:
Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid
TELÉFONO 4.741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

POLVOS ESSENCIA
PARFUM L.T. PIVER
POMPEIA PARIS
LOCION JARON



LEGÍTIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificados médicos a disposición de los clientes.

ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICIÓN. ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GÁSTRICOS E INTESTINALES

LAS PROPIEDADES DEL KEFIR

SE RESUMEN EN
Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA.-12, MONTERA, 12.
DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES



MAGNESIA DE BISHOP.

El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

DESCONFIAR DE IMITACIONES



LINOLEUM
Persianas, lules mosá, transparentes. Saldo mitad precio. Serra. Teléf. 4.965. Fuentes 6

CAMAS DORADAS
Dorado inglés inalterable mil pesetas quien pruebe lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 84

ESLAVA COMPRO.
vendo alhajas, oro, plata, joyas del Monte Monterá, 40

ORO Y PLATA
Platino, Brillantes Férrias y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL. 2 al 5, y P. MAYOR, 31. Teléf. 2.241

Familia distinguida desea Caballero estable en familia. Único huésped. Mayor, 41 y 43, portería darán razón

Junta de Obras de la Ria del Guadalquivir y del Puerto de Sevilla.

Emisión de CUATRO MILLONES DE PESETAS, PAGADA Y GARANTIDA con una anualidad especial de 600.000 PESETAS, incluida en los Presupuestos generales del Estado.

Autorizada por acuerdo del Consejo de ministros de 2 de junio corriente y por ley de 7 de enero de 1915. («Gaceta de Madrid» de 8 de enero de 1915 y de 5 de junio de 1915.)

OCHO MIL TÍTULOS DE 500 PESETAS AL PORTADOR, AMORTIZABLES EN 83 AÑOS. INTERES, 5 POR 100.

TIPO DE EMISIÓN, 92 POR 100. INTERES LÍQUIDO, LIBRE DE IMPUESTOS, 5,15 POR 100. Se admiten estos títulos en la constitución de las fianzas de los contratos de Obras públicas y en las reservas legales y matemáticas de las Compañías de Seguros.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:
Madrid.—Bilbao.—Barcelona.—Sevilla.
La suscripción se cierra el día 25 de junio corriente. Véase el anuncio publicado en este periódico el día 6.

FIN DE LIQUIDACION

de la casa de Ropa Blanca, «La Canastilla»; por haber traspasado al Sr. Llorens nuevas e importantes rebajas en todos artículos; hay tirón de bordados y encajes casi regalados.—Fuencarral, 16, 4 Infantas, 2

COMPAÑIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO OFICIALES

CORREOS DIARIOS: De Málaga para Melilla, de Algeciras para Ceuta, Tánger y Cádiz.

CORREOS QUINCENALES para la costa Occidental de Marruecos y Canarias.

SERVICIOS COMERCIALES

LINEA DE CABOTAJE entre los puertos del Mediterráneo.

LINEAS DE GRAN CABOTAJE para Francia, Italia e Inglaterra.

Dirección: GRAO, VALENCIA.

GRAN BALNEARIO DE JARABA
ESTACION DE CETINA (ZARAGOZA)

Aguas cloruro-sódico-bicarbonatadas, litínicas, termales. Medalla de oro. Especie es en los cólicos nefríticos, hepáticos, neuro-artríticos, reuma, diabetes y catarros vesicales. Dirigirse al propi. D. Jesús de Castro.

Ayudantes de Obras Públicas

Preparación por ingenieros en la Academia Herreros.—Continúan abiertas las clases para septiembre.—Pidanse reglamentos, calle de la Salud, 13, Madrid.

OPOSICIONES JUDICATURA

Próximo a verificarse éstas, comenzará curso preparación por competentes profesores, bajo dirección de juez por oposición estudios de Derecho.—Acha de San Bernardo, 2, 1º

CATARROS CRONICOS CADELAS DE TUY (Pontevedra)

Aguas azoadas termales para el aparato respiratorio y reumatismo.—Curación de los catarros de los bronquios y el más eficaz medio de evitarlos.

Departamentos balnearios y demás servicios hidroclorológicos dentro del Gran Hotel de Balneario, el cual se halla situado a 20 metros de la Estación de Cadelas y reúne todos los adelantos modernos. Gran comedor de mesas particulares. Precios económicos. Servicios de correo y estación telefónica dentro del Hotel. Bellísimos panoramas y bonitas excursiones a distintos puntos de Galicia y Portugal.—Temporada de 1.º de julio a 30 de septiembre.—Parafórmas y folletos, dirigirse al Administrador.

OPOSICIONES A MEDICOS

Militares, 40 plazas, Gaceta del 14.—Contestaciones al programa de pericia adaptación y suficiencia, por distinguidos médicos del Cuerpo, 61 pesetas.—Pedidos al director del Guia del Opositor.—ACUERDO, 3.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Perquisitas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

HIPOTECAS

sobre fincas en Madrid, desde el 5 por 100 anual.
MONTERA, 45 y 47, principal derecha.—De 5 a 8.

MINIMENTO GENEAU
10 Años de Exito

NO MAS FUEGO NO MAS PULADINAS

SOLO TOPICO reemplazando el Fuego sin el calor, el pelo, cura rápida y segura de las Golejas. Espantavos, Sobresueños, Nervios, etc. etc. Revulsivo y esoluto para las dolencias y males de garganta en las Golejas y males de garganta en las Golejas y males de garganta en las Golejas.

FARMACIA SEGUIN 165, Calle St. Honoré, PARÍS

EL EXCMO. SEÑOR Don Angel Juan Alvarez y Alonso

Marqués de Valderas

SENADOR DEL REINO, CABALLERO GRAN CRUZ DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN ESPAÑOLA DE CARLOS III Y DE LA AMERICANA DE ISABEL LA CATÓLICA, CABALLERO DE LA INCLITA ORDEN DE SAN JUAN DE JERUSALÉN Y DE LA MILITAR DE SAN FERNANDO, GRAN CORDÓN DE NICHÁN ISTIGHÁN DE FÉLIX, GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE S. M., COS EJERNEZ, GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE S. M., REAL CICIO, SECRETARIO QUE FUE DE CÁMARA Y REAL ESTAMPILLA, Y PARTICULAR DE S. M. LA REINA DOÑA ISABEL II, MAGISTRADO HONORARIO DE LA AUDIENCIA DE VALLADOLID, ETC., ETC.

FALLECIÓ EL DÍA 16 DE JUNIO DE 1883
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el 16 del corriente en la iglesia de San Ginés, y el día 20 en la de las Carboneras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su familia ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

BAÑOS DE PARACIELLOS DE GILOCA
Abiertos 1.º junio. Informes

CORTADELLAS
CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 53, 6 Admor.

JONASIL

CUTIS DIVINO

Se obtiene con "LOCION JONASIL" DEL DR. JONAS

Su preparado en dos frascos, N.º 1 y 2, es un

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL

Para HERMOSEAR y REJUVENECER el cutis más estropeado a causa de avanzada edad, enfermedades, fatigas, embarazos, etc., de manera prodigiosa. El resultado es seguro y sorprendente. Cuantas señoras usan tan maravilloso preparado, quedan encantadas de sus efectos. La fama de la "Loción Jonasil" es mundial, no existiendo otro producto que pueda compararse con ella.

PESETAS 25 EL ESTUCHE, CONTENIENDO LOS FRASCOS N.º 1 y 2

De venta en Madrid en las perfumerías: Urquiola, Inglesa, Gal, Fortis, Alvarez Gómez, Oriental y Farmacia Coipel.

Al por mayor: Pérez, Martín y Compañía y Martín y Durán.—Madrid.

VALDELASIERRA

Colonia de verano.—Los Molinos-Guadarrama.—Fonda Restaurant, precios módicos.—Apertura el 20 junio.—Hoteles de alquiler, amueblados, para familias.—Informes: Camisería New England, Carrera de San Jerónimo, 29.

VENTA DE FINCAS

EN EL PARTIDO DE SEGOVIA

Un trozo de terreno destinado a pasto, situado en Cuartel del Hoy, en término de Sotosalbes, cabida 1.235 fanegas Tipo de tasación, ptas 45.000. Otro trozo de terreno, también de pasto, denominado Majada del Perro, término de Esardilla y Santo Domingo, cabida 1.00 fanegas. Tipo de tasación, ptas. 30.000. Tercera parte proindivisa de otro terreno de pasto, término de La Losa, cabida 994 fanegas, con edificio encerradero. Tipo de tasación de dicha participación, pesetas 104.00. La subasta se celebrará el 26 de junio actual, en la Notaría de D. Angel de Arce, de Segovia, bajo el pliego de condiciones y con vista de los títulos de propiedad que están de manifiesto en dicha Notaría.

SUBASTA

Se celebrará el 24 del actual, a las doce, en la Notaría de D. Bruno Pascual Ruilópez (Espoz y Mina, 17), de la casa calle del Prado, número 7, de esta capital.

Título y condiciones de manifiesto en dicha Notaría.



¡¡A relamerse...!!

con las delicadezas de nuestras sorbeteras norteamericanas, legit mas; las hay para restaurant, cafés y casas particulares.—Utens llos de cocina, irrompibles.—Cámaras frigoríficas Mil útiles de casa. Martín, 19, Plaza de Herradores, 19 (esquina a San Felipe Norte).

Bonito cuarto, 4 balcones, 60 pesetas.—Goya, 56.

NEGOCIO

Cada 1.000 ptas. rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo. Informes gratis. Señor Guanter. Preciados, 7, pral. 9 a 12, 4 a 6. Casa fundada 1880.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7.

PLATERIA

Casa Marqués Santa Ana, de 80 años, con 5.000 ptas de renta, vendio en 12.000 duros; bastan 8.000. Ya hay corredor legal. Valverde, 54; de 3 a 5.

RELOJITOS

de señora, 6 ptas; de caballero, 8; pulsera-reloj, 9; de pared, 10. Composuras con garantía de un año, precios siguientes: Repaso, 1 pta.; limpieza, 2; cuerda, 2; cilindro ó árbol, 2; espiral, 2.—Antigua Relojería, Sal, 2 y 4 (entre calle Postas y Plaza Mayor)

DINERO

Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 a 12 y de 6 a 9

CAFES

Desde 4,50 hasta 8,50 pts. kilo. Mezcla, Moka, Caracolillo y P. Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates a brazo. Plaza Santa Ana, 12

AVISO

La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

ANEMIA

debilidad, neurastenia, raquitismo infantil, vejez prematura, curarse con vino Fosfatado Victoria. Botella 1 peseta. Victoria, 8, Madrid.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 1,50 ptas en prales, farmacias.—Deposito: Dr. Benedicto, San Bernardo, n.º 41. MADRID

DECIMOS y probamos que nadie antes que la Casa Thomas, Sevilla, 3, presenta los más preciosos modelos en Peinetas, Horquillas y Sujetaabuelos. A pesar de esto, nuestros precios son los corrientes, ó más bien baratos.

TORRELODONES

En la Colonia de la estación se vende hermosa finca de recreo de más de una hectárea de extensión. Casa para numerosa familia, amueblada en gran parte, con magníficas vistas, galería, cuarto de baño, inodoros, termosifón, etc. Gran jardín con árboles frutales y de sombra, huerta, estufa, casa para el guarda y otras dependencias. Agua excelente y abundante para el servicio de la casa y riego.—Razón: En la misma, Torre Gato, 6 en Madrid, Hotel Madrid, Mayor, n.º 1, cuarto núm. 1.º de 9 11.

EMPLOYE STENOGRÁFICO

Emplye español con suant parfaitement correspondance commerciale française. Faire offre envoyant références et indiquant prétentions. Ap.º 387, Madrid.

PARA GANAR fuertes comisiones en asunto de utilidad general, se aceptan Agentes formales en todos los puntos de España. Dirección: Instituto Inal. «Mercurio» SEVILLA.

PÉRDIDA

de un alfiler imperdible, barrita con brillantes y zafiro, desde la Carrera de San Jerónimo a la Plaza de Torres ó en esta, el domingo por la tarde. Resuero de familia. Se gratificará al que lo presente, Ventura de la Vera, 5, 2.º Izquierda.

PERSIANAS!

SALDO MITAD PRECIO 16-MAGDALENA-16

EL EXCMO. SEÑOR

Don Joaquín Alvarez de Toledo y Caro

DUQUE DE MEDINA SIDONIA, MARQUÉS DE VILLAFRANCA DEL VIERZO, DE LOS VÉLEZ Y DE MOLINA Y CONDE DE NIEBLA, GRANDE DE ESPAÑA, GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE S. M. CON EJERCICIO Y SERVIDUMBRE, CABALLERO DE LA REAL MAESTRANZA DE VALENCIA, CONDECORADO CON LA GRAN CRUZ DE CARLOS III, ETC., ETC.

FALLECIO EL DIA 9 DE JUNIO DE 1915
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolada esposa, la Excm. Sra. Duquesa de Medina Sidonia; sus hijos, D. Joaquín, D. Alonso, doña María, D. José María y doña Rosario; hermanas, las Excmas. Sras. Duquesa de Castro-Terreño y Condesa de Villariego; hermanos políticos, tías, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el jueves 17 del corriente, a las once de su mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, por lo que recibirán especial favor.

Todas las misas que se celebren el día 16 en la iglesia de Jesús, el 16 y 17 en la del Sagrado Corazón y San Francisco de Borja (calle de la Flor), y el mismo día 17 en la de San Andrés, San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla), Escuelas Pías de San Fernando (calle de Salesianos (Ronda de Atocha, núm. 17); el día 18 en San Antonio Abad (calle de Hortaleza), San Ignacio de Loyola (calle del Príncipe) y Oratorio del Olivar; el 19 en las Calatravas y San Ildefonso; el día 20 en San Sebastián; el día 22 en San hora de la Caridad y de la Merced y conventos de Regina Ceji y Madre de Dios, en las iglesias de Nuestra Señora la Anunciada de Villafrañca del Vierzo; en el de los RR. PP. Capuchinos de Torrente, y en el convento de Nuestra Señora y Vélez Rubio, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho excelentísimo señor.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Toledo, Sevilla y Valencia, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y Obispos de Sión, Cádiz, Astorga, Laredo y Lugo, han concedido indulgencias en la forma de costumbre. (9)

Para esqelas y recordatorios, La Central Anunciadora.—Augusto Figueroa, 16.